

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. szeptember 6. 6 óra - - perc

Érdekes szemléltető eszközök készültek az új tanórára

1956. szeptember 6.

Az Iskolai Szemléltető Eszközök Készítő Intézet a most indult tanórára sok érdekes, hasznos szemléltető eszközt készített.

Törhetetlen, rugalmas műanyagból embertani méretű eszközöket állítottak elő: például természetes hatású emberi csontvázat, három részre szétcszedhető agymagellátó, fejmozgató, szétcszedhető szem és fület. Ugyancsak műanyagból készült kereszt- és hosszmetsetű bűrszelvény.

Áttetsző törhetetlen műanyagba rovarokat és növényeket gyűjtöttek. Ezeknek tartóssága szinte felmérhetetlen. Az általános iskolák első osztályosai műanyagból szemléltető készültek. A szertárak részére nagy választékban áll rendelkezésre állati példány, rovar- és növénygyűjtemény és még sok más hasznos szemléltető eszköz. /MTI/

--

Ujdonság tálra: előregyártott gyorsfűtési cserépkályha

1956. szeptember 6.

A 12/4-es Épületburkoló Vállalat dolgozóinak kellenec megépítésben részesítik az utolsó negyedévben előkészített lakások többszáz városrészét. Előregyártott gyorsfűtési cserépkályhákat készítenek. A kályhának számos jó tulajdonsága van: a hő gyűjtés után már 20 perccel a légvezetékben át kellene menni a fűtés. Felállítása olcsóbb, s ez a vállalatnak már ebben az évben 150.000 forint költségmegtakarítást hoz.

A vállalat dolgozóit az idén ezer gyorsfűtési kályhát gyártanak. Ebből 600 az épülő budapesti lakásokba, 350 a vidéki új lakásokba kerül. Ötven cserépkályhát pedig a VASÉRT ad el a vásárlóközönségnek. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. szeptember 6. 6 óra 55 perc

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás állattenyésztési díjazásai
- IV. rész: Sertések

1956. szeptember 6.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításban bemutatott sertések közül a következők nyertek díjat:

A tenyésztési nagydíjat kapta a rákosi Új Élet Tsz husz fehérhus sertése.

Nagydíjat kapott a budapesti Sertéstenyésztő és Hízoló Vállalat 405 fűlszámú fehérhussertés tenyészkanja.

Az óhathi Állami Gazdaság 145/392 fűlszámú Vezér X. mangalica tenyészkanja.

Tenyésztési díjat kapot : a Gerjoni Állami Gazdaság mangalica csoportja, a Herceghalmi Kísérleti Gazdaság fehérhussertés csoportja és a Gödöllői Tenyész-Állattenyésztési és Állami Mezőgazdasági Roda hussertés csoportja.

I. díjat kaptak:

a Felsőbábi Állami Gazdaság 41 fűlszámú fehérhussertés tenyészkanja,
a Keszthelyi Kísérleti Gazdaság 21/14 fűlszámú fehérhussertés kanja,
a Somogy megyei Jó Gazda Tsz 5092/6 fűlszámú fehérhussertés tenyészkanja,
a Babelnai Állami Gazdaság 2598/517 fűlszámú berkshire kanja,
a pécsi Dimitrov Tsz 19 fűlszámú mangalica tenyészkanja, a Jaktab Ferenc /Golle/ 2563/73 fűlszámú fehérhussertés kanja és a Miskolci Sertéstenyésztő és Hízoló Vállalat 177/84 fűlszámú mangalica tenyészkanja, a barcsi Vörös Csillag Tsz 2511/12 fűlszámú fehérhussertés kanja, a Pakodi Állami Gazdaság 281 fűlszámú fehérhussertés tenyészkanja, a Sztipanov Marin /Hercegszántó/ 2530/230 fűlszámú berkshire kanja, a békési Alkotmány Tsz 508/148 fűlszámú fehérhus kanja, a pécsi tenyészgazdaság 2556/7 fűlszámú fehérhussertés kanja, Aladics János /Nagyhercegszántó/ 2436/97 fűlszámú Coornwall kanja, a kismenyői Előre Tsz 13.241/4 fűlszámú fehérhussertés kanja és a rücselaki Sertéstenyésztő és Hízoló Vállalat 645/58 fűlszámú fehérhussertés tenyészkanja.

A nevelési díjat Varga Károly /Budapest/ fehérhussertés csoportja kapta.

Ezenkívül 15 második és 24 harmadik díjat ítelt oda a bírálóbizottság. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. szeptember 6. 6 óra 10 perc

Csak 1100 uttisztító seprí, 45 autó locsolja Budapest utcáit -
Panaszkodik a Köztisztasági Vállalat

1956. szeptember 6.

Fővárosunk szépségét rendkívül rontja az utcán heverő sok szemét, hulladék. Igen csunya látvány például a Vilegrádi utcai villamos megálló környéke, ahol az utcai árusítóbódók körül nem gondoskodtak szemétygyűjtőkosárról. A tisztasággal nem törődő vásárlók pedig itt szórják el a gyümölcs héját, a magot, a kukoricacsutkát, a papírhulladékot. Vannak olyan üzletek a fővárosban, amelyek a járdán is árusítanak. A Baross téri két gyümölcs-üzlet utcai pultjaitól alig lehet közlekedni a járdán. A Fővárosi Köztisztasági Vállalat minden erejét latba vetve küzd Budapest tisztaságáért. Munkájukról és feladatukról Pajzer Gyula osztályvezető a következőket mondta:

- Budapest utcáit naponta 1100 uttisztító, 45 locsoló-kocsi, számos szemétygyűjtő-autó, seprőgép és egyéb gépesített eszköz takarítja. Az uttisztítók reggel hattól délután négy óráig osztott munkaidőben dolgoznak. Az utcákat átlagosan háromszor locsoljuk, de több olyan útvonal van, ahol napjában ennél is többször locsolunk. Sajnos azonban a meglévő létszám még mindig kevés. Nem tudjuk feladatunkat jól ellátni. Még mintegy 600 uttisztítóra, több és korszerűbb gépre, kocsira volna szükségünk. Sajnálatos, de be kell vallani, hogy még mindig van az első világháború idejéből származó locsolókocsink is. Bár a vállalat évről-évre új kocsikkal gazdagodik, az a gépmennyiség amelyet kapunk, kevés. Ennek ellenére sokkal szebb és tisztább lenne a főváros, ha a lakosság és a szállító vállalatok segítenék munkánkat. Budapestben négyezer szemétygyűjtő-kosár van a legforgalmasabb pontokon. Ezekben estére kevesebb hulladék gyűlik össze, mint a környékeken. Az emberek sajnálják azt a néhány lépést a szemétkosárhoz, s a villamosjegyeket, vagy egyéb hulladékot a járdára szórják.

- Sokat ront az utca tisztaságán a tarkát elszóró gépkocsi is. Húszszor látunk meszet, homokot, törmelékot, szemet, papírt és egyébeket szállító teherautót, amelyről lefolyik, leszóródik a rakomány. Ezeknek vezetőit senki sem figyelmezteti. A Váci ut Elmunkás térig eső szakasza azért olyan piszkos, mert arra nagy a teherforgalom. Pedig ezen a mintegy 500 méteres útvonalon három uttisztító dolgozik naponta. S mi mit tehetünk?

/Földt. Köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. szeptember 6. 6 óra 15 perc

/Csak 1100 uttisztító...folyt.

Felcsólitjuk a fuvarozó vállalatokat a tisztasági rendelet megtartására, s utána minden marad a régiben. Szeretnénk, ha a rendesség azzal segítené a munkánkat, hogy a szabálytalanul megpakolt, terhét hullátó kocsik vezetőit figyelmeztetné, vagy megbüntetné. Ezt kellene tenni a magukról megfelelőkéző járókelőkkel is, talán ez eredményre vezetne, mert a szép szó nem használ. A fővárosi tanács évente több ezer forintot költ propagandára, plakát stb. céljaira, eredménytelenül.

- Ugyancsak sok piszkot hagynak maguk után és rongják az utca képét, a közlekedést a Fővárosi Villamos Vasutak, a gáz, víz, csatorna, postakábel szerelői is. Miután elvégezték munkájukat, nem szállítják el az uttest szélre, vagy a járdára rakott, fel nem használt követ, törmelket, földet, kátrányt. Ezek az anyagok gyakran hónapokig hevernek az utcán. Hasonló nehézségeket okoznak a közfelügyelők is, akik gyakran nagyobb mennyiségű szemetet, vagy salakot tárolnak a ház előtt. A Tanács körút 3. szám előtt például a járdán gyűjtik össze a kazánház salakját. A szél széthordja, port, piszkot, büzt terjesztve a környéken. Az ilyen eseteket már meg tudjuk szüntetni hatalmi eszközzel. A fővárosi tanácsnak ugyanis egy gépkocsija van, amelyet arra a célra használunk, hogy az ilyen törmelket, szemetet elszállítjuk. A költséget pedig megtérítjük a ház kezelőjével, sőt pénzbírsággal sújtjuk őket. Végezetül, több segítséget kérünk a lakosságtól és kérjük a hatóságokat, a vállalatokat, támogassák a szűz, a tisztább Budapestért végzett munkánkat. Ez közös érdek, s csak egymás segítségével tudjuk megvalósítani. /MTI/

--

Júniuslány lapok Magyarországról

1956. szeptember 6.

A szarajevói Oszlobogonye című lap háromhosszabb cikket közöl Magyarországról. Az elsőben Radivoje Pačič írja le budapesti élményeit, egy másik a Hazafias Népfront munkáját ismerteti. A harmadik cikk János Szentendrére címmel a község délszláv lakosainak életével, Szentendre történetével foglalkozik.

A noviszádi Dnevnik című lap megemlékezik a mohácsi csata évfordulójáról. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1956. szeptember 6. 6 óra 20 perc

Változatos műsort állított össze szeptemberre a Petőfi Sándor Művelődési Ház

1956. szeptember 6.

A Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezetének Petőfi Sándor Művelődési Házában szeptemberben a dolgozók minden rétege megtalálja az érdeklődésének legjobban megfelelő műsort. 16-án, vasárnap operaházi vendégművészek fellépésével Mascagni Parasztbecsület és Leoncavallo Bajassok című operáját adják. A könnyűzene kedvelői 15-én Jó munkáért szép muzsikát címmel a második negyedévi élüzemek dolgozóinak adott ajándék-műsort, 29-én Gershwin, Künnelke, E. Fischer műveiből összeállított könnyűzenekari estet hallgathatnak. 22-én Ősz hurja zsong címmel ismert művészek szavalóestet tartanak. /MTI/

--

A hét filmbemutatói

1956. szeptember 6.

Három filmet mutatnak be szeptember 6-án a mozik. Verdi halhatatlan operája, a Traviata, olasz filmművészek előadásában kerül a nézők elé. A filmet, amelyet Carmine Gallone rendezett, közreműködik a római Operaház ének- és zenekara, s a szólóénekesek között Tito Gobbi. A Traviatát Budapesten a margitszigeti Sziget, a Szabadság, az Uránia, délután a Szikra, délelőtt a Puskin filmszínház játssza.

Kaverin ifjúsági regényéből készült A két kapitány című színes, magyarul beszélő szovjet film, amely egy északi expedíció titokzatos pusztulásának történetét mondja el. Budapesten a Dózsa, a kispesti Hunyadi és délután a Brösmary mozi vetíti.

A Pillangó meséje című színes kínai mesejáték régmúlt időkbe vezeti a nézőket. A két fiatal szerelmesről szóló költői szépségű filmet Budapesten a Toldi filmszínház és az Ópitők Rézsa Ferenc Művelődési Háza mutatja be. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1956. szeptember 6. 6 óra 25 perc

A duvadírtási verseny eredménye: 90.000 elejtett ragadozó

1956. szeptember 6.

Befejeződött az 1955. július 1-én indult duvadírtási verseny. A bíróság 47 vadásztársaság, 47 vadász és 56 vadászor eredményeit értékelte és megállapította, hogy a verseny elérte célját. A vadásztársaságok 90.205 duvad elpusztítását igazolták, s többek között 2519 rókát, 120 borjút, 534 menyétet, 644 héjat és több mint 23.000 szarkát lőttek.

A legjobb eredményt a szálkai vadásztársaság érte el: ezüst serleget és koronadobogópat kapott. Az 1040 duvadot elejtő Pinka Pál kiskőrösi vadászt Zorkij fényképezőgéppel jutalmazták, B. Molnár János, ebádszalóki vadór pedig, aki 1003 duvadat lőtt le, karórát kapott. Emellett számos vadásztársaság, vadász és vadór kapott értékes tárgyjutalmat és oklevelet. /MTI/

Szakmai találkozók a sajtó, valamint a nyomda- és papiripar dolgozóinak között

1956. szeptember 6.

A Nyomda- és Papiripari Dolgozók Szakszervezetének központi művelődési otthonában szeptember 8-án és 9-én szakmai találkozót rendeznek a sajtó, valamint a nyomda- és a papiripar dolgozóinak részére. Eddig már csaknem száz vidéki újságíró, nyomdász és papiripari dolgozó jelentette be részvételét. Szombaton a szakmai kérdések megbeszélése előtt a Szikra Nyomda művészeti csoportja ad műsort, vasárnap pedig a találkozók résztvevői együttesen megnézik a mezőgazdasági kiállítást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. szeptember 6. 6 óra 30 perc

Új szórakozó hely épül a Vidám Parkban: a ródli pályá

1956. szeptember 6.

Alig pár hete nyílt meg a Vidám Parkban a gyorsan népszerűvé vált Erdei utvesztő, máris újabb meglepetést készítenek elő a közönségnek. Hatvenöt méter hosszúságú ródli pályát építenek. A 18 méter magasan kezdődő pályához toronyt emelnek. Ebben két lift lesz, az egyik a közönséget, a másik a ródliket szállítja majd a magasba.

Jelenleg az alapozásnál tartanak. Ezután kerül sor a pálya vasszerkezetének összeállítására és a torony építésére. /MTI/

A Híradó és Dokumentum Filmgyár hírei

1956. szeptember 6.

Szlovákiába utazik a filmhíradó két munkatársa, Berek Oszkár rendező és Sziklai Kornél operatőr. Egy hónapig együtt dolgoznak majd a szlovák filmművészekkel. A szlovák filmhíradó munkatársai egyezmény nyomán Magyarországra látogatnak majd. /filmsere/

Kollányi Ágoston rendező és Vancsa Lajos operatőr befejezte a Pécsről szóló film forgatását. A két művész a "Bölcső" címmel filmet készített arról, hogyan gondozzák a rovarok utódait. /MTI/

B 8. kiadás 1956. szeptember 6. 6 óra 45 perc

A budapesti népfront-bizottságok sorából

1956. szeptember 6.

A Haz fiás Népfront budapesti bizottságai tokréti, változatos terveket dolgoztak ki az elkövetkező hetekre. Az IV. kerületben például megrendezik a kisiparosok, az orvosok, a pedagógusok, a kiskereskedők találkozóit. Ugyancsak találkozóra hívják ezt az újpesti fiatal szonyokot. Érdeklődéssel várják ezt a vitát, amelyet a szocialista törvényesség kérdéseiről rendez majd a Népfront. E kerületben akárcsak szerte a fővárosban - hozzáálltak már ahhoz, hogy feldolgozzák a Párt Központi Vezetőségének az értelmiségről hozott határozatát. E munka során Peskó Livia pedagógus, országgyűlési képviselő első képviselői beszámolóját az értelmiségieknek tartja.

A Népfront VIII. kerületi bizottsága is arra törekszik, hogy segítse időszerű balpolitikai, gazdasági kérdéseink megoldását. A többi között ankétot rendeznek az általános iskolát elvégzett, de tovább nem tanuló fiatalok helyettől. Ugy tervezik, hogy a megbeszélés után bizottságot alakítsanak az ifjúsággal foglalkozó munkaterületek képviselőiből, hogy azok együttműködve segítsenek a fiatalok elhelyezkedésében, képzésében. A kerületi pártbizottság kezdeményezésére felelevenítik az "Üzemek az iskoláért" társadalmi mozgalmat, hogy az új tanévben is minél szebb, mind jobban felszerelt iskolákban tanulhassanak a gyermekek. Nem feledkeznek meg a Népfront haladó hagyományainkról sem: az évben megemlékeznek Polgár Farkas életéről és munkásságáról.

A IX. kerületi Népfront-Bizottság szép kezdeményezései között szerepel a kerületben lakó írők, képzőművészek, zeneszerzők összehívása, hogy tanácsukat kerjék: hogyan tehetnék jobbá, változatosabbá a városrész kulturális életét. Orvoskonferenciát is terveznek, amelyen a néphetegségek megelőzésének és gyógyításának időszerű kérdéseit vitatják meg. Az értekezletre meghívták Román József egészségügyi minisztert is. /MTI/

B 9 kiadás 1956. szeptember 6. 6 óra 45 perc

Magyar ruházati kiállítás, modellbemutató és vendéglő nyílik Moszkvában

1956. szeptember 6.

A MODEX divattáru külkereskedelmi vállalat nagyszabású ruházati kiállítást rendez Moszkvában a Gorkij-parkban. A szeptember végén nyíló kiállítás a magyar ruházati ipar minden ágát bemutatja jellegzetes gyártmányait. Kiállítanak divattáru-cikkeket, kötöttolmikat, békruhákat, férfi és női fehérneműket, férfiruhákat, kabátokat, fiú- és gyermekruhákat. Elküldi a kiállításra ismert exportcikkeit, a lábbeliket és a bőrdíszműveket a T.M.M.L.P.E.X., a divatékszerkeit pedig az É.R.T.H.A.

A kiállítás színhelyén a pontok kétszer divatbemutatót rendeznek. Erre az alkalomra a Ruháipari Tervező Vállalat, a fővárosi ténisz mértékszabóvága és az OKISZ textiltalpbőr-tériuma mintegy 150 modellt készített. A sportruháktól az estélyi ruháig a legkülönbözőbb alkalmakra készült öltözöket láthatja majd a moszkvai közönség. A kiállítással egyidőben magyar vendéglő is nyílik Moszkvában, illetve a Moszkva folyó partján egy uszó épületben. A magyar étteremben természetesen magyar zenekar gondoskodik majd a hangulatos zenéről. /MTI/

Szeptember végétől árusítják téli cipőket

1956. szeptember 6.

A Cipőgykereskedelmi Vállalatokhoz már megérkeztek a téli lábbelik. Megkezdődött a szétosztás is, úgy, hogy szeptember végétől az üzletekben már kaphatók a téli férfi, női és gyermekcipők.

Újdonságként nekik részére már rhaboxból készült budacipőket hoznak forgalomba bőr- és mikropórusos gumitalppal. A férfiak részére ugyancsak mikropórusos talpu cipőket gyártottak, sokkal gazdaságosabb választékban, mint az elmúlt évben. A téli gyermekcipők egy része már kapható is az üzletekben piros, drapp és bordó színekben. /MTI/

Új rádióizotóp laboratórium az Országos Közegészségügyi Intézetben

1956 szeptember 6.

Az Országos Közegészségügyi Intézet mikrobiológia csoportjának a kutatómunka kiszélesítése érdekében rádióizotóp laboratóriumot rendeztek be. A laboratórium a még szükséges kisebb szerelési munkák elvégzése után még ebben az évben megkezdheti működését.

A laboratórium kutatási tervéről, feladatairól, dr. Székács István, az Országos Közegészségügyi Intézet tudományos munkatársa a következőket mondta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Az Országos Közegészségügyi Intézetben létesítendő rádióizotóp laboratórium az orvosi mikrobiológia, az oltóanyagtermelés és a járványelhárítás problémáit vizsgálja majd. Foszfórizotóp segítségével tanulmányozzuk például az emberi megbetegedéseket okozó vírusok, elsősorban az influenza-vírus szaporodásának mechanizmusát. Eddigi ismereteink a virusszaporodás kémijéről olyan, viszonylag egyszerű vírusokra vonatkoznak, melyek emberi megbetegedést nem okoznak. Most meg kívánjuk vizsgálni, hogy ezek az ismeretek mennyiben vihetők át a bonyolultabb, emberi megbetegedést okozó vírusokra, azzal a távolabbi céllal, hogy a szaporodással kapcsolatos mikrobiokémiai folyamatok ismeretében beavatkozhassunk majd a vírus szaporodásába és így megakadályozhassuk a betegség kifejlődését.

- Másik fontos munkánk az oltóanyag-termeléssel kapcsolatos. A kísérletek céljaira izotóppal jelzett baktériumokból kísérleti oltóanyagot készítünk, vagy nem jelzett baktériumokat az oltóanyagoknál felhasznált egyéb anyagok izotóppal jelzett preparátumaihoz kötünk, és így az oltóanyag útját pontosan követhetjük a szervezetben. Ezek az adatok, reméljük, alkalmazásuk lesznek arra, hogy hatékonyabban, jobb oltóanyagokat állíthassunk elő.

Mindkét kérdés elvető fontosságú elméleti szempontból, de ugyanakkor ezek megoldása a közegészségügyi gyakorlat szempontjából is rendkívül nagy jelentőségű.

/Folyt.köv./

/Új rádióizotóp..folyt./

- Tervünkben fontos helyet foglalnak el a golyvóval kapcsolatos kutatások. Ez ugyan nem a mikrobiológia körébe tartozik, azonban a probléma az Országos Közegészségügyi Intézet településegészségügyi csoportjának nagyfontosságú feladata. A kísérleteket rádióaktív jódal végezzük majd.

- A kutatási tevékenységen kívül jelentős feladatok várnak a laboratóriumra azoknak a kérdéseknek a megoldásában is, amelyek hazánkban az atomenergia és a rádióaktív izotópok szélesebbkörű alkalmazása során a településegészségügy tekintetében felmerülnek./MTI/

Sajószentpéteren 96 lakás épül mászpernyéből

1956. szeptember 6.

A csepeli RM házak, valamint a tati bányászhatók mintájára Sajószentpéteren 96 lakás építését kezdik meg mászpernyéből az ősszel a Borsod megyei Állami Építőipari Vállalat dolgozói.

A három méter magas mászpernyeblokkokat a helyszínen állítják elő és toronydaruval emelik helyükre. A falpanelek fejlettebb technológiával készülnek, mint a tatiak: belső részük kétszeres vastagságot kap./MTI/

Megjelent az építő kisiparosok egységgyűjtéménye

1956. szeptember 6.

A Kisiparosok Országos Szabad Szervezete hatkötetes egységgyűjtéményt adott ki az építőiparban dolgozó kisiparosok számára. A gyűjtémény tartalmazza az állami vállalatok, szövetkezetek és magán megrendelők részére végzett építőipari munkák iránt. Ennek alapján különösen a falusi építők kérhetnek tanácsot, akár a KIOSZ szerveinél ellenőrizhetik a kivitelezést, vagy más építő kisiparosok egyes érvelési tételeinek helyességét./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 12. kiadás 1956. szeptember 6. 7 óra perc
Két újabb mellszobor kerül a városligeti Művész-sétányra

1956. szeptember 6.

Két nagy magyar művésznak állítanak a közeljövőben maradandó emléket. A városligeti művész-sétányon felállítják Zichy Mihály festőművész és Stróbl Alajos szobrászművész mellszobrát. A két szobor elkészítésével Kocsis András Kossuth-díjas művész és Segesdi György szobrászművészt bízták meg. /MTI/

Csaknem 5000 új tívbeszélőt szereltek fel az idén a fővárosban

1956. szeptember 6.

A fővárosi tívbeszélőigények kielégítését némiképp enyhítette a József és a Krisztina tívbeszélőközpont bővítése. Ez azonban csak az érintett területek egy részénél jelent eredményt. A többi központoknál továbbra is igen korlátozott mértékben van lehetőség új állomások felszerelésére. A József központba 477, a Krisztina központ területén pedig 168 új állomást létesítettek. Ezekkel együtt az idén összesen csaknem 5000 új tívbeszélőelfizetést kapcsoltak be a fővárosi telefonhálózatba. /MTI/

Elkészült a XVII. kerületet Pestlőrincel összekötő új
hamarosan új autóbusszjárat indul a két kerület között

/a kavicsal borított 1956. szeptember 6.

A főváros két külső kerületét, Pestlőrincet és a XVII. kerületet eddig csak egy rossz állapotban levő út kötötte össze. A lakosság kérésére a fővárosi tanács többszáz ezer forint költséggel az új utat helyére az eddigi kísérletekben jól bevált szulfid-szennelugos eljárással jóminőségű utat építtetett. Ez nemcsak a különböző járművek közlekedését könnyíti meg, hanem lehetővé teszi azt - ami egyébként mindkét kerület lakóinak régi kívánsága - Hogy Pestlőrinc és a XVII. kerület között közvetlen autóbusszjáratot indítsanak.

Az új utat előreláthatólag szeptember 3-án adják át a forgalomnak, s néhány nappal ezután, a tervek szerint elindul a közvetlen autóbusszjárat is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956. szeptember 6. 11 óra 10 perc

Negyvenezer üdülő kereste fel az idén a Bükk hegységet

1956. szeptember 6.

A dolgozók ezrei töltötték szabadságukat az idén a Bükk hegységben. Az üdülők, turistaházak ugyyszólván egész nyáron át zsúfoltak voltak. Az iskolások 34 sáttortábort létesítettek a Bükk vadregényes vidékein. Osztrák, csehszlovák és román vendégek is felkeresték a hegység legszebb részeit. Szeptemberig mintegy 40.000 üdülő és turista gyönyörködött a Bükk szépségeiben. /MTI/

--

A Hajdu megyei tanács végrehajtó bizottsága a helyszínen beszéli meg Hajduszoboszló fejlesztését

1956. szeptember 6.

A gyógyfürdőjéről híres Hajduszoboszló város fejlesztésére a jövőben különös gondot akar fordítani a megyei tanács. A legfontosabb problémákat a megyei tanács végrehajtó bizottsága október elején a helyszínen tárgyalja meg, bevonva a tanácskozásba az érdekelteket város képviselőit is. Ez lesz az első alkalom, hogy a megyei tanács végrehajtó bizottsága a megyeszékhelyen kívül ül össze. /MTI/

--

Kórházat, iskolát, szociális otthont létesítenek Somogyban honvédségi épületekből

1956. szeptember 6.

A honvédség létszámának csökkentésével több katonai épület szabadul fel Somogyban is. Kaposvárott az egyik laktanyaépületet a helyi kórház veszi át, s ennek segítségével megszüntetik a gyógyintézet jelenlegi túlzúsúfoltságát. Zákánytelepen a katonai laktanyából szociális otthont lesz. Marcaliban korszerű iskolát - négy tanteremmel, fizikai előadóteremmel, szertárral, igazgatói és tanári szobával - rendeznek be a honvédségtől kapott épületben. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. szeptember 6. 14 óra 15 perc

Romanid nyelvű levél Debrecenből Londonba...

1956. szeptember 6.

Dr. Magyar Zoltán debreceni középiskolai tanár tízéves munkával új nemzetközi műnyelv nyelvtanát dolgozta ki. A tudományos munka könyv alakban is megjelent, s egyelőre a hazai és a külföldi nyelvészekhez juttatták el. Az új nemzetközi műnyelvről számosan érdeklődnek belföldről és külföldről egyaránt. Legutóbb például Londonból írtak a debreceni középiskolai tanárnak, aki az eszperantó nyelven írt levélre romanid nyelven válaszolt, mellékelve az angol fordítást is. Ez volt egyébként az első romanid nyelven írt levél, amelyet a világon készítettek. Azóta már több romanid nyelvű levelet küldött a műnyelv alkotója, többek között Csehszlovákiába, Nyugat-Németországba és a hazai érdeklődőknek. A fordítás mellé szöszedetet is küldött, hogy ezzel kifejezőbbé tegye a romanid nyelv érthetőségét. /MTI/

--

Müemlék-hetet rendez a székesfehérvári István Király Múzeum

1956. szeptember 6.

Az UNESCO kezdeményezésére október 7-14-ig Nemzetközi Múzeumi Napokat rendeznek minden országban. A Székesfehérvári István Király Múzeum vezetősége elhatározta, hogy idén a múzeumi napokat fokozottan a műemlékvédelemnek szenteli.

Október 7. és 14. között Székesfehérvárott - a műemlékben egyik leggazdagabb vidéki városban - műemléki kiállítást rendeznek, amely Fejér megye és Székesfehérvár műemlékeit mutatja be fényképeken. Ezenkívül több előadást tartanak a Fejér megyei műemlékek védelméről és helyrehozásáról. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956. szeptember 6. 11 óra 15 perc

Fiatalokoralkból álló 16 tagú bünszövetkezetet adott át a bíróságnak a salgótarjáni városi ügyészség

1956. szeptember 6.

Bucsek Sándor 19, és G. László 17 éves salgótarjáni lakosok vezetésével egy 16 tagú - főleg 17-23 éves fiatalokból álló - bünszövetkezetet két éven át fosztogatta a salgótarjáni üzleteket, raktárakat és italboltokat. A banda tagjai összesen 86 esetben követtek el a társadalmi tulajdon sérelmére lopást. Garázdálkodásukkal pontosan meg nem állapítható, de körülbelül 80.000 forint kárt okoztak részben kasszák kifosztásával, másrészt textilárak, italfélék és élelmiszerek ellopásával. A lopott tárgyak egy részét orgazdák útján értékesítették, másik része a házkutatások során előkerült. A fiatalokból álló bünszövetkezet tagjait a salgótarjáni ügyészség átadta a bíróságnak. /MTI/

--

Sikeresen folynak a zalaegerszegi vár helyén megkezdett ásatások

1956. szeptember 6.

A napokban kezdtek meg az egykori zalaegerszegi vár helyének meghatározására indított ásatásokat. A történelmi nevezetességű vár az évszázadok alatt csupán teljesen megsemmisült, úgyhogy az ásatás nehéz feladatnak bizonyul.

Host Jakab osztrák ezredes 1665-ben készített, jelenleg Bécsben őrzött térképének másolata alapján kezdtek a munkához. A megyei bíróság udvarán végzett próbaásatások során megtalálták a vármaradványait, ugyanakkor cserépedérek, művészien díszített kályhacsempék, késpengék, patkók és egyéb vastárgyak kerültek felszínre. A feltevések szerint a vár a jelenlegi megyei bíróság, a városi tanács épülete és a Várkör-utca vonalán helyezkedett el. Ha sikerül megjelölni a vár egykori kiterjedését, felszínre hozzák a vár maradványait is. A leleteket a zalaegerszegi Göcseji Múzeumban helyezik el. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1956. szeptember 6. 14 óra 20 perc

Jogi előadáson képezik a társadalmi bíróságok tagjait Somogyban

1956. szeptember 6.

Somogy megye valamennyi nagyobb üzemében megalakították már a társadalmi bíróságokat. A bíróságok tagjai jogi tanfolyamokon vesznek részt. Képzésükre a megyei ügyészség és bíróság dolgozóiból munkaközösség alakult. A munkaközösség tagjai vállalták, hogy előadássorozatot szerveznek az alapvető jogszabályok ismertetésére. /MTI/

A Kiskunság kiskönyvtára

1956. szeptember 6.

címmel kiadványsorozat jelenik meg Kecskeméten a Kiskunság című folyóirat mellékleteként. A sorozatban helytörténeti, irodalomtörténeti és Bács megyére vonatkozó néprajzi tanulmányokat, ismertetéseket jelentetnek meg. Az első két kötet már elhagyta a nyomdát. Kiss Béla nyugalmazott tanító Petőfi emlékek Kiskörösön címmel írt tanulmányt, Révész László egyetemi docens pedig Kecskemét harca a beköltözött nemeseinkel a XVIII-XIX. században címmel. Az idén még négy kötet jelenik meg. A kiadványok szerkesztésébe a Népfront és a TIT helyi szervezete is bekapcsolódik. /MTI/

Zeneiskola nyílik Zalaszentgotton

1956. szeptember 6.

Zala megyében eddig két zeneiskola működött, az egyik Zalaegerszegen, a másik Nagykanissán. A két iskolában tavaly körülbelül 200 növendék tanult, az idén több mint négyszázan kezdték meg tanulmányaikat. A zene iránti nagy érdeklődésre tekintettel új zeneiskola is nyílik a megyében. Zalaszentgotton eddig a zalaegerszegi munkacsoport oktatta a növendékeket, most önálló zeneiskolát szerveznek a községben. Az új iskola 40 tanulóval kezdi meg működését, egyelőre hegedű- és zongoraszákkal. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956. szeptember 6.

11 óra 25 perc

Igazságot szolgáltatottak a Gábor Áron Vasöntöde és Gépnyár két dolgozójának

1956. szeptember 6.

Katona János és Mészáros Sándor, a Gábor Áron Vasöntöde és Gépnyár szerkezeti válogatásának dolgozói hosszú ideje óta a gyár legjobbjai közé tartoznak. Tizennyolc hónap óta teljesítik a szakma kiváló dolgozója cím elnyerésének feltételeit, a kitüntetés és a vele járó pénzjutalom azonban a gyár vezetőinek hibájából egész mástól várattatott magára. Sirelnékről tájékoztatott a Szabad Nép szerkesztőségét. Elpanaszolták, hogy Kovács Lajos, a munkügyi osztály vezetője minden alkalommal ezzel az érveléssel tagadja meg a kitüntetésre történő előterjesztést, hogy jó eredményeket fektet a túrával érik el. A túrákat a két dolgozó is elismerni, ezt azonban nem önszántukból csinálják, hanem Ludnyánszki Béla ügyféligazgató utasítására. A kitüntetésre egyébként a túráknál kívülről elért eredményekkel is bőségesen részesültek.

Aziker a két dolgozó bejelentése Kovács Lajos tudomására jutott, arra kérte őket, hogy panaszukat vonják vissza, akkor viszonzásként a díjakat elveszti. A bejelentést valóban vissza is vonták, a munkügyi osztály vezetője azonban nem váltotta be ígéretét. Katona János és Mészáros Sándor ezután az Állami Ellenőrzés Minisztériumához fordult, amelynek közbenjárására a KGM Igazgatósági Igazgatósága megvizsgálta az ügyet. A két dolgozó panaszát teljesen írtákban indokolták teljesítették. Utasították a gyárat, hogy haladéktalanul terjesszék elő a két dolgozó a szakma kiváló dolgozója kitüntetésre és az ezzel járó pénzjutalomra. Ugyanakkor intézkedtek, hogy Ludnyánszki Béla ügyféligazgatót vonják felelősségre a fekete túráztatás miatt.

Katona János és Mészáros Sándor a napokban megkapták a kitüntetést és az egy havi keresetüknek megfelelő pénzjutalmat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1956. szeptember 6. 14 óra 20 perc

Jogi előadáson képezik a társadalmi bíróságok tagjait Somogyban

1956. szeptember 6.

Somogy megye valamennyi nagyobb üzemében megalakították már a társadalmi bíróságokat. A bíróságok tagjai jogi tanfolyamokon vesznek részt. Képzésükre a megyei ügyészség és bíróság dolgozóiból munkaközösség alakult. A munkaközösség tagjai vállalták, hogy előadássorozatot szerveznek az alapvető jogszabályok ismertetésére. /MTI/

A Kiskunság kiskönyvtára

1956. szeptember 6.

Címmel kiadványsorozat jelenik meg Kecskeméten a Kiskunság című folyóirat mellékleteként. A sorozatban helytörténeti, irodalomtörténeti és Bács megyére vonatkozó néprajzi tanulmányokat, ismertetéseket jelentetnek meg. Az első két kötet már elhagyta a nyomdát. Kiss Béla nyugalmazott tanító Petőfi emlékek Kiskőrösön címmel írt tanulmányt, Révész László egyetemi docens pedig Kecskemét harca a beköltözött némesekkel a XVIII-XIX. században címmel. Az idén még négy kötet jelenik meg. A kiadványok szerkesztésébe a Népfront és a TIT helyi szervezete is bekapcsolódik. /MTI/

Zeneiskola nyílik Zalaszentgróton

1956. szeptember 6.

Zala megyében eddig két zeneiskola működött, az egyik Zalaegerszegen, a másik Nagykanizsán. A két iskolában tavaly körülbelül 200 növendék tanult, az idén több mint négyszázan kezdték meg tanulmányaikat. A zene iránti nagy érdeklődésre tekintettel új zeneiskola is nyílik a megyében. Zalaszentgróton eddig a zalaegerszegi munkacsoport oktatta a növendékeket, most önálló zeneiskolát szerveznek a községben. Az új iskola 40 tanulóval kezdi meg működését, egyelőre hegedű- és zongoraszákkal. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956. szeptember 6

11 óra 25 perc

Igazságot szolgáltatottak a Gábor Áron Vésztőde és Gépgyár két dolgozójának

1956. szeptember 6.

Katona János és Mészáros Sándor, a Gábor Áron Vésztőde és Gépgyár szerkezeti osztályának dolgozói hosszú ideje óta a gyár legjobbjai közé tartoznak. Tizennyolc hónap óta teljesítik a szakma kiváló dolgozója cím elnyerésének feltételeit, a kitüntetés és a velejáró pénzjutalom azonban a gyár vezetőinek hibájából egész mostanáig váratott magára. Serelemkről tájékoztatott a Szabad Nép szerkesztőségét. Elpanaszolták, hogy Kovács Lajos, a munkahelyi osztály vezetője minden alkalommal ezzel az érveléssel tagadja meg a kitüntetésre történő előterjesztést, hogy jó eredményeket fektetett a túllátás elérése érdekében, a két dolgozó is elismerni, ezt azonban nem önszántukból csinálják, hanem Ludnyánszki Béla ügyvezető utasítására. A kitüntetésre egyébként a túllátás kivétel elért eredményeikkel is bőségesen mászoláltak.

Az akkor a két dolgozó bejelentése Kovács Lajos tudomására jutott, erre kérte őket, hogy panaszukat vonják vissza, akkor viszonzásképpen serelemkről értesítse. A bejelentést valóban vissza is vonták, a munkahelyi osztály vezetője azonban nem váltotta be ígéretét. Katona János és Mészáros Sándor ezután az Állami Ellenőrzés Minisztériumához fordult, amelynek közbenjárására a KGM Füzegpószeti Igazgatósága megvizsgálta az ügyet. A két dolgozó panaszát teljes mértékben indokoltnak találták. Utasították a gyárat, hogy haladéktalanul terjesszék elő a két dolgozó a szakma kiváló dolgozója kitüntetésre és az ezzel járó pénzjutalomra. Ugyanakkor intézkedtek, hogy Ludnyánszki Béla ügyvezetőt vonják felelősségre a fektetett túllátás miatt.

Katona János és Mészáros Sándor a napokban megkapták a kitüntetés és az egy havi keresetüknek megfelelő pénzjutalmat. /MTI/

Két irodalmi emlékműszobrot állítottak szobrászok a Fővárosi Képtanács

1956 szeptember 6

A Fővárosi Képtanács elnöke, a Fővárosi Képtanács elnöke, a Fővárosi Képtanács elnöke...

Hozzínóy Ferenc halálának 125. évfordulójának alkalmából emlékműszobrot rendeznek Szobrászok Közösségénél

1956 szeptember 6

A Hozzínóy Ferenc Halálának 125. évfordulójának alkalmából emlékműszobrot rendeznek Szobrászok Közösségénél...

Az Új Idő 36. számáról

1956 szeptember 6

A vezéreik és szövetségeseikről írtak a "Föld" című folyóiratban...

/Az Új Idő...folyt./

A Nemzetközi Élet rovat csattanós külpolitikai forrásokból, a Szerkesztőség Postája és a Nemzetközi Események Kronikája egészíti ki az a heti szám tartalmát./MTI/

Ujfalva acélosítószerrel a nagydi lányokban

1956 szeptember 6

A Nagydi Acélosítószerrel a nagydi lányokban a Nemzetközi Élet rovat csattanós külpolitikai forrásokból...

Dr. Csillag József, a Nemzetközi Élet rovat csattanós külpolitikai forrásokból...

Vitorlázó sportrepülőgépek gyártását kezdték meg Eszteromban

1956 szeptember 6

Az Eszterombi Sportrepülőgépgyártás Rt. gyártását kezdték meg...

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás 1956 szeptember 6. 15 óra 25 perc
/Csillagászati Hst...folyt/

A Marsról és más bolygók felől szóló előadások, továbbá a csillagászatról szóló Csillagászati Hst közlését is. /MTI/

Vetik az őszi búzát Gulcsán

1956 szeptember 6.
A Gulcsi Kossuth Termelőszövetkezetben a Tiszegyházi öntözőrendszer segítségével szeptember 5-én már bekezdtek a negyven hektáros őszi árpa vetését. Ezen kívül 15 hektáros őszi búzát, 10 hektáros kukorikát és 12 hektáros őszi árpa vetését is. /MTI/

Buzafészék rizstermés a hevesi járásban

1956 szeptember 6.
A hevesi járás Tiszegyházi részén már javában aratják a rizst. Ebben az évben különösen a termelőszövetkezetek igen jó termést takarítottak be. Az őszi hektáronkénti átlag 4-5 mézsa-val felülmúlta a tavalyit. A termelőszövetkezetek közül a pélyi Petri Faz terméke a 70 hektáros telepről 2 mézsa átlag termést takarított be. Ugyanígy a termés a társaszentmiklósi kőbányai Termelőszövetkezet 60 hektáros rizstelepein is. /MTI/

Fiatl vasutasküldöttség utazik Csahszlevikébe

1956 szeptember 6.
A kassai vasúti kőbányás SVÁZEM szervezetének a meghívásra tapasztalatszerelésre Csahszlevikébe utazik hatvan vasúti munkás a MCHOSZ-szervezetének küldöttsége. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás 1956. szeptember 6. 15 óra 40 perc

Közvetlen autóbusszjárat a Hősök terétől az Országos Mezőgazdasági Kiállításhoz

1956. szeptember 6.

A Fővárosi Autóbusszüzem a Hősök tere és az Országos Mezőgazdasági Kiállítás között "V" jelzéssel autóbusszjáratot indított. A kocsi a vásár ideje alatt naponta 8.00 órától 23.00 óráig közlekednek. A viteldíj a járat teljes hosszán 1 forint.

A "V" jelzésű autóbusszokkal a kiállítás látogatói közvetlenül jutnak el a Mezőgazdasági Múzeumhoz és a járat a Hősök tere felé utazási lehetőséget biztosít a 1-es, a 20-as, a 25-ös és a 65-ös jelzésű autóbusszokra. /MTI/

Új turbókompresszor telep épül Tatabányán

1956. szeptember 6.

Mintegy tizennégy millió forintos költséggel Tatabányán épül fel az ország legnagyobb turbókompresszor telepe, amelyhez a Szovjetunió ód nagy segítségét. Már gyors ütemben halad a szovjet gépek szerelése, szovjet szakemberek irányításával.

Az új telep üzembehelyezésével lehetővé válik az alacsony teljesítményű gépek megszüntetése, illetve tartálékolása, s jobb hatásfokkal valamennyi bányát zavartalanul elláthatják süritett levegővel. Az új turbókompresszor telep a tervek szerint még ebben az évben elkészül.

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt bányászataiban ebben az évben a turbókompresszor teleppel együtt több mint 30 millió forintot költenek az új épületekre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1956. szeptember 6. 15 óra / 15 perc

Megkezdtek a Sashegy "tatarozását"

1956. szeptember 6.

Budapest Főváros Tanácsa közlekedési igazgatóságának jelentették, hogy a Sashegyről egy szikla levált és az egyik ház kertjében akadt meg, kárt szerencsére nem okozott.

A közlekedési igazgatóság intézkedett a hely "veszélytelenítéséről". Tizenöt-husz "hegyi" szakember indult a sziklás részek felderítésére. A csoport tüzetesen megvizsgálja a hegyet és a megvasalt sziklákat részben bontják, részben megerosítik. /MTI/

Szeptember 16-án Sátoraljaujhelyen sorsolják a IV. Békékölösönt

1956. szeptember 6.

Az Országos Tatarékpénztár tin nap múlva újabb állami ösön sorsolást rendez. Ezúttal szeptember 16-án Sátoraljaujhelyen a IV. Békékölösön ötödik sorsolására kerül sor.

Az "egynapos" húzason 78.500 kötvényszámot sorsolnak ki 24,915.800 forint nyeresémmel. /MTI/

Közvetlen autóbusszközlekedés Rátoskeresztur és Kőbánya között

1956. szeptember 6.

A Fővárosi Autóbusszüzem a X. kerület Erdész utcától a XVII. kerület Pesti ut és Ferihegyi ut sarkáig 61/a jelzéssel új autóbusszjáratot indít. Ezzel a Rátoskereszturi lakosok kerülő nélkül - mintegy 10-15 perccel rövidebb idő alatt - juthatnak Kőbányai munkahelyükre.

Az autóbusszok szeptember 10-től, hétfőtől csak munkanapokon közlekednek. A járat 8-12 óra között nem közlekedik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1956. szeptember 6. 16 óra / 15 perc

Olcsóbb lett a görögdinnye és a szőlő - A vágottbaromfi új fogyasztói ára

1956. szeptember 6.

Csütörtökön reggel 171 vagon áru érkezett a Nagyvásártelepre, ebből citrom 1, tojás 7, zöldség 60, burgonya 42, vegyesgyümölcs 37 és dinnye 24 vagonnal. A szőlő árát újból leszállították. Így az állami boltláncokban a szőlőt és egyéb osemgefajtát 7, a Kossuth-és a Madeline-szőlőt 4.80, az Oportót pedig 4 forintért árusították. Olcsóbb lett a görögdinnye is. A pirosbélűt 1,80, a sárgabélűt 1.50 forintért adták. Az állami baromfiárakokban a vágottbaromfi új fogyasztói árát a következőképpen állapították meg: nyuzott libahús 35, bőrös kacsa 40, libaprólék 18, kacsaprólék 20, tisztított csirke egészben 35, tisztított tyúk egészben 30, zsirnak való bőr és hár 42, nyuzott libacomb 40, forint kilónként. Kacsamáj 80 fillér dekánként. Pulykahús 40, pulyka aprólék 20 forint kilónként. Lápázott tej 1.50 forint darabonként. A piros paradicsompaprika új ára 3.60-4.40 forint kilónként. Megjelen a piacon az idei kékmák, kilónként 54 forintért árusítják. /MTI/

Kétszáz holdon telepítenek mandulát Kungösön

1956. szeptember 6.

Veszprém és Zala megye állami gazdaságai csaknem ezer hold gyümölcsösöt telepítenek az idei őszön, s az új telepítésekkel a két megye állami gazdaságainak kezelésében lévő gyümölcsös területe megközelíti majd az ötezer holdat. A Kungösi Állami Gazdaság rostápusztai üzemejében eddig kihasználatlanul lévő többszáz holdnyi kopár, mezőgazdasági művelésre alkalmatlan terület egy részét - összesen 200 holdat - mandulával telepítik be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1956. szeptember 6. 15 óra / 15 perc

Megkezdtek a Sashegy "tatarozását"

1956. szeptember 6.

Budapest Főváros Tanácsa közlekedési igazgatóságának jelentették, hogy a Sashegyről egy szikla levált és az egyik ház kertjében akadt meg, kárt szerencsére nem okozott.

A közlekedési igazgatóság intézkedett a hely "veszélytelenítéséről". Tizenöt-husz "hegyi" szakember indult a sziklás részek felderítésére. A csoport tüzetesen megvizsgálja a hegyet és a megslaszt sziklákat részben bontják, részben megerősítik. /MTI/

Szeptember 16-án Sátoraljaujhelyen sorsolják a IV. Békékölösönt

1956. szeptember 6.

Az Országos Takarékpénztár tíz nap múlva újabb állami kölcsön sorsolást rendez. Ezúttal szeptember 16-án Sátoraljaujhelyen a IV. Békékölösön ötödik sorsolásra kerül sor.

Az "egynapos" húzason 78.500 lótvényszámot sorsolnak ki 24,913.800 forint nyeresémmel. /MTI/

Közvetlen autóbusszközlekedés Rákócskeresztur és Kőbánya között

1956. szeptember 6.

A Fővárosi Autóbusszüzem a X. kerület Erdész utcától a XVII. kerület Pesti ut és Ferihegyi ut sarkáig 61/a jelzéssel új autóbusszjáratot indít. Ezzel a Rákócskereszturi lakosok kerülő nélkül - mintegy 10-15 perccel rövidebb idő alatt juthatnak Kőbányai munkahelyükre.

Az autóbusszok szeptember 10-től, hétfőtől csak munkanapokon közlekednek. A járat 8-12 óra között nem közlekedik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1956. szeptember 6. 16 óra / 15 perc

Olcsóbb lett a görögdinnye és a szőlő - A vágottbaromfi új fogyasztói ára

1956. szeptember 6.

Csütörtökön reggel 171 vagon áru érkezett a Nagyvásártelepre, ebből citrom 1, tojás 7, zöldsáru 60, burgonya 42, vegyesgyümölcs 37 és dinnye 24 vagonnal. A szőlő árát újból leszállították. Így az állami boltláncokban a szőlőt és egyéb osemgefafajtát 7, a Kossuth-és a Madelaine-szőlőt 4.80, az Oportót pedig 4 forintért árusították. Olcsóbb lett a görögdinnye is. A pirosbélűt 1,80, a sárgabélűt 1.50 forintért adták. Az állami baromfiárakokban a vágottbaromfi új fogyasztói árát a következőkben állapították meg: nyuzott libahús 35, bőrös kacsa 40, libaaprólék 18, kacsaprólék 20, tisztított csirke egészben 35, tisztított tyúk egészben 30, zsirnak való bőr és hár 42, nyuzott libacomb 40, forint kilónként. Kacsamáj 80 fillér dekánként. Pulykahús 40, pulyka aprólék 20 forint kilónként. Lämpázott tojás 1.50 forint darabonként. A piros paradicsompaprika új ára 3.60-4.40 forint kilónként. Megjelen a piacon az idei kékmák, kilónként 34 forintért árusítják. /MTI/

Kétszáz holdon telepítenek mandulát Küngösön

1956. szeptember 6.

Veszprém és Zala megye állami gazdaságai csaknem ezer hold gyümölcsösöt telepítenek az idei őszön, s az új telepítéselköl a két megye állami gazdaságainak kezelésében levő gyümölcsös területe megközelíti majd az ötezer holdat. A Küngösi Állami Gazdaság rostáspusztai üzemegységében eddig kihasználatlanul levő többszáz holdnyi kopár, mezőgazdasági művelésre alkalmatlan terület egy részét - összesen 200 holdat - mandulával telepítik be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1956. szeptember 6. 1 óra 5) pero

A tagosítások során 17.000 parcellát vonnak össze Baranyában

1956. szeptember 6.

Baranyának alig van olyan községe, amelynek határát ne szabdalják ezerfelé a vékony földsávok, parcellák. Ennek különösen az ujonnan alakult termelőszövetkezetek érezték hátrányát, mivel földjeik elaprózottsága miatt eddig nem tudták megfelelően kihasználni a gépeket és nem tudták bevezetni a szükséges vetésforgókat sem. A szentlőrinci Új Tavasz Tsz-nek például, amely tavasszal kezdte meg a működését, 400 holdas gazdasága 390 darabban van. A múlt év őszén alakult egerági Egyetértés Tsz 517 holdas birtoka kerekén 500 parcellára tagozódik.

Érthető, hogy a termelőszövetkezetek tagjai szerette Baranyában nagy megelégedéssel fogadták a megyei tanács végrehajtó bizottságának határozatát, amely szerint ez év őszén 43 község határában tagosítást, illetve földrendezést hajtanak végre. A tagosítások során 17.000 parcellát vonnak össze a megyében és ezekből alakítják ki az ujonnan alakult 45 baranyai termelőszövetkezet gazdaságát. A szétszórt parcellák összevonása során mintegy 100 hold földet "találtak" a tagosító bizottságok. Ennyire tehető ugyanis a földrendezés során feleslegessé vált megyei és dülöutak területe.

Augusztus közepén kezdődtek meg a tagosítások a megyében és ma már csaknem mindenütt befejezéshez közelednek a műveletárgyalások. Endrőcz község határában a napokban már végeztek is a tagosítással. Annak ellenére, hogy 1951 óta nem volt ilyen nagyarányú földrendezés Baranyában, általában mindenütt fennakadás nélkül - a tsz tagok és az egyéni gazdák megelégedésére - folyik a munka. A földrendező bizottságok úgy dolgoznak, hogy szeptember végén a 45 baranyai tsz tagjai már az új nagy táblákon végezhessek az őszi szántást és vetést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

29. kiadás 1956 szeptember 6. 10 óra 5) pero

Két hónap alatt 21.000 sertés hizlalásra szerződtek Szabolcsban

1956 szeptember 6

Szabolcs-borságy megyében egyre több termelő két sertéshizlalási szerződést az állatfarsági vállalattal. A farságyi Győzhetetlen Erő Termelőszövetkezet 80, a nagyecsedői Vörös Csillag Tsz 50 sertés hizlalására szerződött, hasonlóan az érdeklődés az egyéniek részéről is. Szabolcs-Erő újfahértói gazda 8, Totos Albert borságyi dolgozó pár szét 10, D. Nagy Lejós tiszolői termelő 11, Szilágyi Istványirenyházi lakos 15 sertést nevelés céljából szerződött. A megyében pedig két hónap alatt 21.000 sertés nevelésére, hizlalására szerződtek. /MTI/

A politechnikai képzésről tanácskoztak az uttörő intézmények vezetői

1956 szeptember 6

A DISZ Központi Vezetőségének székházában az uttörőszervezet elnökeinek tárgyaló értekezlet második napján többek között az általános iskolák politechnikai képzését vitatták meg az uttörő intézmények igazgatói, tanárai és a körzeti iskolai titkárok.

Vesecz Pirocke, a DISZ Központi Vezetőségének tagja beszámolóban ismertette az uttörőházak, ifjú technikus és ifjú terméskutató állományok által irányított tevékenységét. Megemlítette többek között, hogy a Szekszervezetek Országos Tanácsa és a munkeszkörtartalékok hivatala vállalta három ifjú technikus állományon, illetve uttörőházban a gyakorlati oktatás mellett gépek felszerelését. Az uttörőszervezet vezetősége gondoskodik arról, hogy a termelési ciklusok ne legyenek megszakítva a politechnikai nevelés szempontjából hasznos lehetőségeket az iskolák adták át az uttörő intézményeknek. Illetékes helyen javasolni fogják azt is, hogy az uttörő technikai szakkörök tanulmányi kirándulásokat tessenek az üzemekben. /három

A beszámolót vita követte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

- 30. kiadás

1956 szeptember 6

Kiváló kukoricatermést várnak Vas megyében

1956 szeptember 6

Vas megyében kiváló kukoricatermés várható. A becslések szerint holdanként 30-35 tonna kukoricát termelnek a megye termelészövetkezetei. Ez főleg annak köszönhető, hogy az idén halmézer holdal nagyobb területen termeltek nagyra nőtt kukoricát, mint tavaly. Főszesz-átészár gyantelritették, korábbiaknál a fontos tekercsműveket. A ribeszűréni Lenin 45 holdas, nagyüzetesen vetett kukoricátláján például nem ritkán két, két és negyeshéteres szír is rajta 2-3 cső, szűz kukorica-szemmel. /MTI/

Bejelentette III. nérvadévi törvényt a Bors-érvidéki Nemzeti Gazd

1956 szeptember 6

A Bors-érvidéki Nemzeti Gazd elnöke, Kócska György bejelentette a kiváló dolgozókat. A fiatalok a földművelésnek az érdeklődését, mert az országban a földművelés a "széles kiváló dolgozó" korszakára és az ezzel járó egy havi keresetnek megfelelő fizetésre. Az ifjúság jó munkát végzett szeptemberben is. Csütörtökön reggel jelentették, hogy befejezték III. nérvadévi törvényt. Elhatározták, hogy az év elején vállalt két hét helyett egy hónappal a határidő előtt teljesítik 1956 évi elvárásukat. /MTI/

Új irodaház épült a Gh-Baj Helyi Bizottságban

1956 szeptember 6

A 21. számú Állami Építési Vállalat dolgozói 3 millió forinttal új irodaházat építettek a Gh-Baj Helyi Bizottságban. A háromleteres épületben töltes, villós, szélhajtásos kaptak az államháztartás és adminisztratív dolgozókat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1956 szeptember 6

6. ábra peró

Dolgozó parasztek látogatása - budapesti "zemekben"

1956 szeptember 6

A Hazafias Népfrent Országos Tanácsa és Budapesti Bizottsága a mezőgazdasági kiállítás idején vendégül látja néhány városi munkások életével. Csütörtökön például orosházi dolgozó parasztek látogattak el a Kénsegygyárba, az -prilis 4. Gépgyárba pedig Bács megyei állami gazdasági dolgozókat láttak vendégül. Pénteken reggel mintegy 150 tagú parasztküldöttség keresi fel az RM Műveket. /MTI/

Tanévnyitás a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemen

1956 szeptember 6

A Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemen szeptember 10-én délután 3 órakor, az egyetem aulájában tartják a tanévnyitó ünnepséget. A tanítás szeptember 11-én 8 órakor kezdődik. /MTI/

Az ünnepi beszédet Fogarasi Béla, Kossuth-díjas akadémikus, az egyetem rektora mondja. ---

Átadták az Ácsi Rákóczi Termelészövetkezet új permetező-öntöző berendezését

1956 szeptember 6

Az Ácsi Rákóczi Termelészövetkezet a régi megbeszélésű berendezés öntözőszőlő új, gazdaságosabb, úgynevezett permetező öntözésre tért át. A berendezést, amelyet csütörtökön adtak át a gazdaságnak, az állam ingyen bocsátotta a termelészövetkezet rendelkezésére. Eddig 56 hold területen csaknem 300.000 forintos költséggel építették meg a berendezést, de a tagosítással ezt a területet 106 holdra bővelik majd. Az átadással egyidejűleg bemutatást is tartottak a környék mezőgazdászai és kertészeti dolgozóinak, akik elismeréssel beszéltek az új rendszer öntözőszőlő. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1956. szeptember 6. 16 óra 15 perc

Lakás negyvenezer ember részére - Épülnek Pécs új lakónegyedei

1956. szeptember 6.

Pécsett 1960-ig 40.000 ember részére épülnek új lakónegyedek. A Baranya megyei Építőipari Vállalat még ez évben 600 lakást ad át.

A régi repülőtér helyén, ahol 25.000 lakosú városrész létesül - a tervet telteljesítve már 17 többemeletes, összesen több mint 600 lakást magában foglaló épület alapjait rakták le. Meggyorsítja a munkát, hogy az építendő 150.000 forint jutalmat ad, ha a szerződésben december 31-ig vállalt 328 lakást november 1, illetve december 1-i határidővel két csoportban átadják. A vállalat a munkák meggyorsítására öt vakolójeget készített házilag és a dolgozóknak a munkák jelenlegi állása szerint sikerül elnyerniük a 150.000 forintos célprémiumot, ha a kooperációs vállalatok is támogatják őket.

Pécsi déli - a vasutállomás környékére eső részen - 13.000 lakos részére épülnek házak a második ötéves tervben. Ebből az első 74 lakás átadási határideje november 30 lett volna, ezzel szemben 11 lakásba máris beköltöztek, további 23 lakás átadása pedig ezen a héten történik meg.

A harmadik nagy lakásépítési centrum a bányászlat Uj-Meszes, ahol 198 lakásba költöznek be az idén. A meszesi építkezésein azonban elmaradás mutatkozik, jelenleg 148 lakás elkészítésének műszaki feltételei vannak biztosítva. Ezért az építő vállalat vezetői munkaerőát csoportosítást hajtanak végre, hogy a tervet itt is maradéktalanul teljesíthessék. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1956. szeptember 6. 16 óra 15 perc

Mélyhűtő tejüzemet építenek Nagygyomboson

1956. szeptember 6.

Az Agrártudományi Egyetem nagygyombosi tanzárda-ságában a korszerű technológiák építésén kívül szardón rag. el egy új mélyhűtő tejüzem építéséhez kezdtek. A 2,1 milliárd forint-os költséggel épülő új tejüzemben naponta 3000 liter tejet tudnak majd hűteni. Átadására jövő év május 1-én kerül sor. A felszabadulás óta az Ilosvári Mezőgazdasági Helyi Tanács új tejüzemét építteti. /MTI/

--

A kaposvári járásban több mint hatvan ezernyi szarvas teljesítette - a kukorica és burgonya kivételével - egész évi beadási kötelezettségét

1956. szeptember 6.

Somogy megye legnagyobb járásában, a kaposvári-
ban az egyenlően dolgozó paraszatok túlnyomó része becsülettel tesz eleget állam iránti kötelezettségének. A 75 községből már majdnem husz, valamennyi termény, állat és állati termék beadási kötelezettségét teljesítette a kukorica, burgonya kivételével. Kiskorpad tavaly a begyűjtési versenyben a sereghajtók közé tartozott, az idén megszerezte az első helyet: kenyérgabonából 113, takarmánygabonából 103 szarvasra teljesítette kötelezettségét és vágómarhából, baromfiból, tejből, tejből és sertésből is száznál is többet nyújtott fel. A faluban egyetlen egy esetben sem kellett helyszíni elszámoltatást alkalmazni, meg csak felszólításra senkinek sem voltak a szarvasok, mindenki idejében vitte a begyűjtőhelyre az államnak járó mennyiséget.

A járás a megyében folyó begyűjtési versenyben már hónapok óta az első között van. A járás egyenlően dolgozó parasztságának mintegy fele, több mint hatvan ezer szarvas, teljesítette állam iránti kötelezettségét a kukorica és a burgonya kivételével mindenfelé rendezte egész évi beadási kötelezettségét. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1956. szeptember 6. 16 óra 15 perc

A bányászati verseny legjobbjai

1956. szeptember 6.

Mint ismeretes a bányászati verseny legjobbjai részére a minisztérium trüsztként 25.100, összesen 251.000 forint jutalmat tűzött ki. A minisztérium közlése szerint országos viszonylatban a következők kerültek az első helyre: a frontbrigádok versenyét a pusztaványi Totzl János brigádja nyerte. A fejtésben a rónabányai Kadlót András, az elővájásban a zagyvai Kovács László, a feltérésben a dorogi I-es bányában dolgozó Daubner Karoly brigádja lett az első. Az alberttelepi Tatrai Tivadar, a fenntartó, az Erno-bányai Pörzses László a szállító, a tokodi Soós János a karbantartó brigádok versenyét nyerte meg. A legjobb bányavezető a várpalotai hófejtés vezetője, Krausz István. A legjobb főmérnök a sajkázai Czernem Gusztáv. Ugyanosa sajkázai a legjobb bányamester Tóth Dániel és a legjobb körletvezető, illetve harmadvezető Berkes János és Tinyó Elek is. A várpalotai beszálló bányában van a legjobb felvigyázó Szabó József, míg a lomesterek, illetve szállítási felvigyázók versenyét az oroszalanyi XIX-es bányában dolgozó Zipperer János és a padragi Orbán József nyerte. /MTI/

Egy hét alatt nyolc szakcsoport alakult Szabolcs megyében

1956. szeptember 6.

Az utóbbi hetekben Szabolcs-Szatmárban is igen megnőtt az egyszerű tárculás iránti érdeklődés. Ezt mutatja, hogy az utóbbi egy hét alatt nyolc szakcsoport alakult a megyében. Balsán burgonyatermelő, Tunyogmatolcsán, Kemerón és Balta-lóránthozán gyümölcsstermelő, Döngén géphasznalati, Nábrádon rizstermelő, Barán és Kocsardon pedig mész szakcsoport kezdte meg működését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1956 szeptember 6. 16 óra 15 perc

Megalakult a fővárosi választási elnökség

1956 szeptember 6.

A fővárosi tanács épületében csütörtökön délután megalkult és ünnepélyesen letette az esküt a fővárosi választási elnökség.

Pongrácz Kálmán, Budapest Fővárosi Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke bevezetőben elmondotta, hogy az elnökséget a "szocialista Népfőnt Budapesti bizottsága" felülte ki. A felülteket a végrehajtó bizottság augusztus 23-i ülésén megválasztotta. Ismertetette az elnökségnek a szeptember 30-ai időközi tanács-tégi választásokkal kapcsolatos feladatát. Rámutatott, hogy első sorban a törvényesség megtartásán, a választások tisztaságán kell örökölni.

Beszűn került sor az ünnepélyes esküvőre. A fővárosi választási elnökség tagjai a következők: Gerleczki Lajosné Kossuth-díjas pedagógus, Gillemet László, Kossuth-díjas elnöki tanár, a Budapesti Községi Egyetem rektora, Kiss György, a fővárosi tanács igazgatási osztályának vezetője, Pátzay Pál, Kossuth-díjas, kiváló művész, Priessol Olga, a budapesti pártbizottság munkatársa, Seprányi Sándor, a MVD elnöke, és Tóth Istvánné, az Egyesült Izzó-gyár igazgatójának vezetője.

Az esküvő után a választási elnökség megtartotta első ülését, amelyen az elkövetkező napok feladatait beszél-ték meg. /MTI/

Dr. W.A. von Brunn régész

1956 szeptember 6.

A Német Tudományos Akadémia munkatársa egyhetnapit tanulmányutára Magyarországra érkezett. /MTI/

B 36. kiadás 1956 szeptember 6. 16 óra 55 perc
 Biztató a negyedik negyedévi áruellátás -
 A belkereskedelmi miniszter sajtótájékoztatója

1956 szeptember 6

Tausz János belkereskedelmi miniszter csütörtökön délelőtt nagyszámu újságíró és belkereskedelmi szakember részvételével tartotta meg sajtótájékoztatóját. Előzőleg írásban mintegy harminc kérdést juttattak el a miniszterhez, amelyeknek legnagyobb része az áruellátás problémáit feszegette, több kérdés pedig a kereskedelem kulturáltságával és a kereskedelmi dolgozók helyzetével foglalkozott.

A miniszter a feltett kérdésekre elmondotta, hogy az első félévi tervet 102,4 százalékra teljesítették, a forgalom a múlt év első feléhez képest másfél milliárdal nőtt. Ebben az időszakban zavartalan és bőséges volt az élelmiszerellátás, nyersrusból több mint egyharmadával került több az üzletokba, mint tavaly, hentesáruból pedig tíz százalékkal nagyobb mennyiséget adtak el. A legnagyobb forgalomnövekedés a vegyes iparcikkek szakaszában következett be. Különösen rádióból, kerékpárból és butorból adtak el sokat. A részletakció keretében a vásárlók a csobutoron és a rádióon kívül mind többen keresik a paraszívókat, padlókefélogépeket, fénycépezőgépeket és egyéb műszaki árut.

A miniszter bejelentette, hogy jelentősen bővült az utóbbi időben a ruházat cikkek választéka. Ennek eredményeként mintegy hat százalékkal volt magasabb a forgalom, mint az előző év első felében. Az idén az első hat hónapban például több szendvics adtak el, mint tavaly egész évben. Jelentősen nőtt a divatáru cikkek, készruhák, valamint a férfi, női és gyermekkabátok, főképpen pedig a nylon holmák forgalma.

Ezután ismertette a következő félév terveit. Számos intézkedést tesznek az áruszállítás következtében keresetté vált cikkek részleges hiányának megszüntetésére. Ezekből többet gyártatnak, sok árucserével a baráti országokból kerékpárnyeret, b. tisztanyagot, perlon fehérneműt, harisnyát, szövetet, selmet, frotir törülközőt, nylon férfizoknit, női fehérneműt és egyéb cikkeket is beszereznek. Arra is törekszenek, hogy a választékot bővítsék és nem utolsósorban javítsák az áruk minőségét is.

/folyt.köv./

B 37. kiadás 1956 szeptember 6. 16 óra 55 perc

/Biztató....1.folyt./

Legyes. A minőség kérdéssel foglalkozva a miniszter elmondotta, hogy iparvállalatok a minőségromlás megállapítása alkalmával indokolatlanul hivatkoznak nyersanyagellátási nehézségekre.

- Ilyenkor - mondotta a miniszter - burkolt árdrágítás veszélye is fennáll. A közelmúltban a kereskedelem több olyan áru fajtát átvételét tagadta meg, amelynél minőségromlást tapasztalt. Nem vettünk át a Kispesti Textilgyártól negyvenezer méter delént és ugyancsak visszautasítottuk az Ákos nevű kangárnszövet egy tételét, amelyet az Újpesti Gyapjuszövőgyár rosszul készített ki. Jelenleg is vita folyik a kereskedelem és az ipar között sok ezer méter Amazon és több ezer méter Vesta nevű női ruhaszövet átvétele körül, miután a kereskedelem úgy látja, hogy az ipar indokolatlanul megváltoztatta az áru eddigi minőségét.

- Az utóbbi időben sűrűn tapasztalható, hogy egyes ipari üzemek a kereskedelem tudta és beleegyezése nélkül megváltoztatták a szövetek nyersanyag összetételét, vagy pedig önköltségsökkentési okokból gyártási műveleteket hagytak el. A konfekcionált inlot ágyneműknél előfordult, hogy az alapanyagot gyártó ipar elhagyta az aprétálást és a mángorlást. A konfekcionáló vállalat ennek ellenére elkészítette az árut. Megjegyzem, hogy ahol súlyos minőségromlást tapasztalunk, az érdekelt iparvállalatok ellen feljelentést teszünk.

A miniszter megemlítette, hogy egyes esetekben a kereskedelem is hibás, mivel gyöngye minőségű árut is átvesz az ipartól. A jövőben a kereskedelem a rosszminőségű árut vagy nem fogadja el, vagy leosztályozva hozza forgalomba.

Ezután a vas- és műszaki szakma terveiről beszélt. Elmondotta, hogy általában javul az ellátás, de mosógépből, motorkerékpárból, kerítésfonatból a teljes igényt nem tudják kielégíteni.

Néhány kérdés a műanyag cikkek gyártásával, illetve árusításával foglalkozott. A miniszter kijelentette, hogy a kereskedelem most még sem tud többet árusítani, a műanyag gyártáshoz még nincs elég alapanyagunk. Javulásra ezen a téren csak a második öt éves terv későbbi szakaszában számíthatunk.

/folyt.köv./

B 38. kiadás

1956 szeptember 6

17 óra - perc

/Biztató....2.folyt./

Ádág is, míg a hazai gyártás megindul, a rendelkezésre álló anyaggal jobban gazdálkodnak, sőt tárgyalások folynak behozatalról is.

A téli tüzelőellátásról szólva a miniszter bejelentette, hogy az ellátás az elmúlt évekhez képest javult. Az építőanyag azonban nehezebb probléma, mivel köztudomásúan az árviszkérek helyreállítására nagymennyiségű építőanyagot vesz igénybe: több mint 30.000 tizenöt tonnás vasúti kocsiakománynak megfelelő építőanyagot kell a helyszínrre szállítani, ezért nem tudják a kislakásépítők anyagi igényeit kielégíteni.

Mint örvendetes tényt jelentette a miniszter, hogy a negyedik negyedévben tovább javult a külkereskedelmi forgalomban húsból, zsirból, ezenkívül a zsír minősége is megjavult, már nem kovernek hozzá olajat. A húsbiztosításban csupán a hűtőszekrények és a szállítóeszközök hiánya akadályozza a kereskedelmet. Lényegesen megjavult a negyedik negyedévben a rizsellátás, azonban még a teljes igényt nem tudják biztosítani. Csakor megfelelő mennyiségben van és lesz az üzletben, a tejfelfrasztás azonos szinten mozog az elmúlt évivel. A kereskedelem ígéretet kapott, hogy még a negyedik negyedév folyamán 20.000 palackot kap az ipartól és ezzel valószínűleg tudják szervezni a tej hához szállítását, mint mondta a miniszter: konzerv is több lesz, mint az elmúlt esztendőben, de a hűtőgépek túlterheltsége miatt több mirelito árut nem tudnak forgalomba hozni. Az édesáruellátás bőséges és a választék is kielégítő. Kisebb hiány a kakóbaból készült termékekben tapasztalható.

A kérdések arra is kiterjedtek, hogy Magyarországon miért nem lehet déligyümölcsöt vásárolni. A miniszter ezzel kapcsolatban közölte, hogy már tárgyalások folynak és remélhetőleg a negyedik negyedévben sikerül behozni a narancsot és citromot kívül egyéb déligyümölcsöt is.

A jelenlevők érdeklődéssel hallgatták a beszámolókat azt a részét, amelyben az augusztus 1-i italárak emelés, illetve csökkentéssel foglalkozott. A miniszter bejelentette, hogy a rum, pálinka és a likőr felfrasztása mintegy felére csökkent, a borfelfrasztás viszont lényegesen növekedett.

/Folyt.köv./

B 39. kiadás

1956 szeptember 6

17 óra - perc

/Biztató....3.folyt./

- Elgondolásunk szerint - mondta - a negyedik negyedévben mintegy 40-50 százalékkal növekedett a vendéglátóiparban a vendéglátóipart, hogy üzleteiben tartson első bört is, mert a lakosságnak ez a kérése.

A tájékoztató további részében Tausz János belkereskedelmi miniszter szervezeti kérdésekkel foglalkozott. Megemlítette, hogy milyen terveik vannak a hálózatfejlesztéssel. Elsősorban az a céljuk, hogy az új lakótelepek üzlethálózatát szélesítsék, a meglévőket pedig korszerűsítsék. A kereskedelem számos új kereskedelmi formával is foglalkozik, ezek közé tartozik a gyorskiszolgálás, az önkiszolgáló rendszer szélesítése és egyéb olyan új, vagy jól bevált eladási módszerek, amelyek kulturáltabbá és gyorsabbá teszi a kereskedelmet.

Elmondotta a miniszter, hogy a jutalékos bérrendszer a váromozásnak megfelel, elősegítette az átlagbérek emelkedését és a belti munka színvonalának javítását. A bérrendszernek van egy-két hibája, január 1-től azonban új módszert akarnak bevezetni, és így remény van arra, hogy a kereskedelmi dolgozók ilyen irányu problémája megoldódik.

A beszámoló után a jelenlevők számos kérdést tettek még fel. Ezek az áruellátást, a minőség megjavítását, a vendéglátóhelyek tisztaságát, az üzletek vasárnapi nyitvatartását érintették. A kérdésekre a jelenlevő szakemberek válaszoltak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1956 szeptember 6

17 óra 05 perc

Németh Gyula Kossuth-díjas akadémikus

1956 szeptember 6

A Magyar Tudományos Akadémia Nyelv- és Nyelvtudományi Intézetének igazgatója az albán-magyar kulturális egyezmény alapján a yugoszláv tanulmányutra az Albán Népköztársaságba utazott. Németh Gyula albán nyelvből visszatérően Szófia-ba utazik. Itt a Magyar Tudományos Akadémia képviselőjében részt vesz a magyar tudomány hetén, amelyet a Bolgár Tudományos Akadémia rendez. /MTI/

A harmadik demaszkuszi nemzetközi vásáron

1956 szeptember 6

rendezett Magyar nap alkalmából a vásáron résztvevő magyar delegáció fogadást adott a magyar pavilonban. A fogadáson, amelyen mintegy 400 személy vett részt, megjelentek a Demaszkuszi diplomáciai testület tagjai, a Demaszkuszbán tartózkodó kereskedelmi delegációk vezetői és számos sziriai közéleti személyiség. A fogadáson Móvai Tamás, a Demaszkuszbán tartózkodó kereskedelmi delegáció vezetőjeként ismertette a megjelenteket. /MTI/

Magyarok érkeznek Budapestre a Nemzetközi Liszt Ferenc Zongoraversenyen

1956 szeptember 6

A Nemzetközi Liszt Ferenc Zongoraversenyre napról napra újabb külföldi vendégek érkeznek Budapestre. Az elmúlt 24 órában a zsűritagok közül megérkezett Brjuskov szovjet professzor, a leningrádi zongorakadémia igazgatója és Carlo Zecchi olasz zongorista, valamint Cassini, az angol televízió vezető munkatársa. E héten várják a hindu, a francia, a lengyel és az orosz versenyzőket.

A Magyar Híradó- és Dokumentum Filmár Filmot készíti a Liszt-verseny eseményeiről. A felvételeket már megkezdték. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1956 szeptember 6

17 óra 05 perc

A Híradó Filmstúdió

1956 szeptember 6

többnapos szünet után csütörtökön ismét megnyitotta kapuit, Híradó szerepel többek között Titó elnök szovjetunióbeli útjáról készült színes riportfilm. Az Örök barátság című film a Szovjetunió állatáról, Uzmeiről, tájairól is hő képet ad. /MTI/

A kollektív segítőkészség eredménye pénteken ismét megindul a Lőrinci Hengermű

1956 szeptember 6

Több mint két héttel ezelőtt, az augusztus 19-én hajnali órákban a Lőrinci Hengermű előtt-tengelye megrepedt. Kéreg Antai gépkezelő ügyességén maradt, hogy a gép az idejében leállították, s a tengelyen forgó hajtóművek károsodásának megelőzése érdekében, a 41 tonna súlyú fogaskerék és a többi tartozékot nem tartó darabokra, a helyszínre érkező műszaki vezeték zennél intézkedtek. Segítségért fordultak a Lenin Köhízási Művekhez, a Mikósi Mátyas Vas- és Fémiparvok vállalatához, a Sztálin Vasművi és más üzemekhez. Miután a teendőt megbeszélték a KCM Vaskehézi Üzemével, hozzákezdtek a javításhoz. A repedt tengelyt speciális géppel távolították el a helyről. Ez a munka nagy körülmények között folyt és több mint három napig tartott. Ezzel egyidejűleg a DINAAG-ban megkezdtek az új tengely elkészítését.

A Lőrinci Hengermű dolgozói, hogy a tengelytörésből eredő nagy idővesztést mérsékeljék, az októberre tervezett nagyjavítást "előrehozták". Az előtt-tengely javításával egyidejűleg hozzákezdtek a nagyjavításhoz is. Miután a díjazásért az előtt-tengelyt elkészítették és szállították a Lőrinci Hengerműnek, megkezdött hazánk ipari gyökerletében eddig még soha fel nem merült műszaki feladat megvalósítása. A hatalmas tengelyt csak kellett illeszteni a 41 tonnás fogaskerék furatába. A Műszaki Egyetem I. számú Gépseleke Tanszékének közreműködésével a gyár munkácsi és mérnökei sikeresen oldották meg ezt a feladatot is. A 41 tonnás fogaskeréket 20 méterrel előre kellett mozgatni, hogy a furatba kerüljen. Ugyanakkor a hajtóműs tengelyt szíjjal és ércgurúttal szíjjal vízszintes földre húzták le, hogy zsugorodjon.

/folyt.köv./

/A kollektívfolyt/

E műveletek végrehajtása után kedden az éjszakai órákban sikerült a tengelyt a helyére illeszteni, ahogy a szakemberek mondták "befűzni". A Lőrinci Hengermű Műszaki Vezetőségének volt erkölcsi bátorsága, hogy a kockázatot vállalja, hiszen a felmelegedés következtében a hat lapos fogaskerék megrepedhetett volna. Így ilyen tengelynek és fogaskeréknek beszerzése külföldről igen nagy átvizsgáltságot jelentett volna az állam számára, s ezen túlmenően a szállítás miatt legalább félővre veszélyeztette volna iparunk áruválmény-ellátását.

A gyár műszaki vezetése az igazgatás és a főmérnök irányításával, Gáspár István főmechanikus áldozatkész munkájával, Závodszi Istvánnak, a tapasztalt díszgyári hengerárvimechanikusnak a közreműködésével, a gyár valamennyi munkásának helytállásával megoldották a feladatokat. Bizennyelő nappal ezelőtt úgy tervezték, hogy szeptember 10-re elkészülnek a négy munkával. A gyár dolgozóinak hátsó erőfeszítése, iparunk kollektív segítőkészsége lehetővé tette, hogy a nagyjavítást és az elűtöt-hatást a javítást három nappal a határidő elött befejezzék. Csütörtökön a hengerműben a nagyjavítás befejezésékként a motorokat szerelték a helyükre, pénteken hajnalban pedig a Lőrinci Hengermű ismét megkezdte működését. A Lőrinci Hengermű dolgozóinak gyűzelemi jelentése még arról is beszámol, hogy az év hátralevő napjaiban mindent elkövetnek a törésekezte elkerülte hengerelt anyag pótlására.

/MTI/

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás hírei

1956 szeptember 6

Nagy sikere van az ujitókiállításnak

Az Országos Mezőgazdasági Kiállitáson igen nagy sikere van az ujitókiállításnak, amelyet sok tízezeren tekintettek már meg. Míg a múlt évben csak mutatásban szerepelt néhány ujitás, az idén 300 féle ujitást állítottak ki, nagyrészt gépujitásokat. A kiállítás mintegy keresztmetszetét adja az egész mezőgazdasági ujitómunkalomnak, amelynek eddigi eredményei 499 millió forint megtakarítást jelentettek a mezőgazdaságban. Majdnem minden bemutatott ujitás a gyakorlatban, vagy nagyszemű kipróbálásban már jól bevált. Sok olyan van közöttük, amelyet bármely gazdaság nagy is könnyen előszáthat. Más részük alkalmas arra, hogy meggyorsítva és megkönnyítve a dolgozó munkáját, a gazdaság jövedelmét is növelje. Ilyen például a vegyszeres gyomirtásra szerkesztett különleges gép, amely renkióval egyszerűsögen kívül igen nagyteljesítményű, vagy a szántalpra szerelt szőlő permetező-porzó, amely előreláthatólag a nagyszemű szőlők leghasznosabb növényvédő gépe lesz. Nagy jöveje van a fűkaszára szerelt borsóerőátónak is, amely kieneli és hengerekbe sördörje a borsót. Ugyanez mondható a Zetor-tektrorra szerelt szőlőkezeléséről, az úgynevezett "ólyáról", a 14 méter munkaszélessöű, házilag is elkészíthető bogárfűgéről, a pneumatikus gabona-elfuó gépről és a legtöbb bemutatott gépujitásról. Bizonyos, hogy minden gépállás és állami gazdaság igyekszik majd beszerezni a bemutatott szerelőállványt, amely lehetövé teszi a zetorok minden nagyobb erekefejtes nélküli cöltszerelését és összeszerelését, s emellett kizarja az ilyenkor elég gyakori baleseteket. A kiállitáson a dolgozó parasztek százszrei ismerik meg ezeket a legfontosabb ujitásokat, amelyeknek, ha széles körben elterjednek, jelentösen hozzájárulnak mezőgazdasági termelésünk színvonalának emeléséhez.

Hat borju született a kiállitáson

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításra felhozott állatok közül hat vemhes tehén itt született meg. Született egy kiscsikó is. Az elléseket a kiállítás állatorvosi szolgálatának állatorvosai vezették le a külön elléte istállóban.

/folyt. köv./

B 44. kiadás 1956 szeptember 6 17 óra 30 perc

/Az Országos.... folyt. /

A kiállítás állatállományának egészségi állapota igen jó, s a kiállítás állatorvosi ügyeinek is rá, hogy ilyen is maradjon. Állandóan ellenőrzik, hogy az istállók előtti járdákat és a bejárásokat mindenápről fertőtlenítsék, vizsgálják az állatokat, s a leghebbebb bajnál nyomban közbelépnek. Eddig mintegy 300 izben kezelték az állatokat, de valenennyi esetben csak kisebb - a szállítás, helyzet - és tehermennyváltás okozta - múlt betegségről volt szó.

Tíz ezerszáz naposcsibe kelt el eddig a kiállításon

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás baromfipecivilenjában állandóan nagy nézőközönség van a keltető gépeknek, amelyekből a látogatók szemeláttára bujnak ki a csibék a tojásból. A kikelt naposcsibék rendkívül kelendők. Eddig tízezerszáz naposcsibét adtak el. Nagy az érdeklődés a kiállításon vásárolható kiváló tenyészállatok iránt is.

Tapasztalatcsere a takarmánybiztosításér.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítással kapcsolatban rendezett tapasztalatcsere értekezletük során csütörtökön a takarmányalapbiztosításának üzemeltetési alapjait vitatták az állami, a kisüzleti és a szövetkezeti, valamint a termelőszövetkezetek vezetői. A vitaindító előadást Sín István, a Mezőgazdasági Szervezési Intézet osztályvezetője tartotta.

A kiállítás bemutatójának pénteki műsora

A kiállítás bemutatópályáján pénteken 10 és 12 óra között: 1. Kutya-bemutató. 2. Export ugrálóvack bemutatója. 3. Közén ugratás. 4. Fogatbemutató. 14 és 17 óra között: 1. 2. Traktor SA díju rató bajnoksága. 2. Tandem ugrókarusszal. 3. Díju ratás. 4. Díjazott tenyészállatok bemutatója. 5. Fogatbemutató.

A szabadtéri színpad műsorában közreműködnek Sárdi János, Völcsöy Rózsi, Balázs János, a Tüske együttes, a Görbe Tükör együttes és a Petöfi Sándor Művelődési Ház népi zenekara és táncegyüttese. /MTI/

B 45. kiadás 1956 szeptember 6 17 óra 45 perc

Kiállítás nyílt az újpesti szakorvosi rendelőintézetben

1956 szeptember 6

A IV. kerületi tanács TBC Gondozóintézete a IV. kerületi Szakorvosi Rendelőintézet előcsarnokában kiállítást rendezett a TBC elleni küzdelemről. A kiállítást csütörtökön délután nyitotta meg dr. Szendrői József, a IV. kerületi tanács egészségügyi osztályának vezető főorvosa. /MTI/

Az Othello című színes szovjet film sikere

1956 szeptember 6

Az ország filmszínházaiban nagy sikerrel vetítik az Othello című színes, magyarul beszélő szovjet filmalkotást. Augusztus 30.-tól szeptember 5-ig csak Budapesten hatvanegyezeren nézték meg az Othellót. /MTI/

A bürokrácia nem egyszer áthidalhatatlan akadályokat állít a tervező mérnökök munkája elé - Az értelmiségi politikáról szóló KV határozat vitája a SZOT termelési osztályán

1956 szeptember 6

Az MDP Központi Vezetőségének az értelmiségi politikáról szóló határozata sokhelyütt utal a Szakszervezetek Országos Tanácsának, a szakszervezeteknek a feladataira. A határozat alapján a SZOT különböző módon vizsgálja az értelmiség egyes rétegeinek problémáit. Csütörtökön például a termelési osztályra meghívott tíz tervező mérnököt. A mérnökök elmondották, hogy örömmel olvasták az értelmiség-tervező mérnököt. A határozat végrehajtásával sok olyan körülményt lehet kiküszöbölni, amely jelenleg akadályozza a tervező mérnökök alkotó készségének teljes kibontakozását. A műszaki fejlesztés lendületét - mondották - akadályozza, hogy sokhelyütt hozzá nem értő emberek foglalkoznak ezekkel a kérdésekkel. A bürokrácia nem egyszer áthidalhatatlan akadályokat állít a tervezők munkája elé. Előfordul, hogy egy-egy részlettervet külső szakértővel is meg kellene nézetni. A tervező iroda igazgatójának nincs joga ahhoz, hogy ezért 200 forint szakértői díjat fizessen. Az ezirányú kérést a Kohó- és Gépipari Minisztérium Beruházási Igazgatósághoz kell feltérjeszteni, de még az sem dönthet az ügyben, s így csak a miniszter hagyhatja jóvá a jelentéktelen összeg kifizetését. A jelenlevők : ha a tervező iroda igazgatójának joga van többmilliárd forint beruházási összeget jelentő tervezési munkákat irányítani, miért nem utalhatja ki a szóbanforgó 200 forintot is. Megállapították: a tervezők örömmel kapcsolódnának a munkaversenybe, visszaszámítás érzéseket ébreszt bennük azonban, hogy jelenleg a "kiváló vállalat" cím elnyeréséért indított versenyüknél 12-17 ezer forint jutalmazási díjat helyeztek kilátásba. A Kohó- és Gépipari Minisztérium Tervező Irodájában több mint ezer mérnök és technikus dolgozik. Az ilyen összegű jutalom természetesen nem bírhat nagy vonzóerővel. Sokan szavalták és nehezményezték, hogy az ujtó tervezők munkáit nem díjazák. Az ujtások bürokratikus elbírálása hosszú évekig gátolja egy-egy alkotás megvalósítását. A megbeszélésen a tervező mérnökök elhatározták, hogy egy héten belül részletes javaslatokat dolgoznak ki a tervező mérnökök munkájának helyzetének a Központi Vezetőség határozata szellemében történő javítására. /MTI/

/Kérdezték

Ünnepélyes tanévnyitás a zsámbéki termelőszövetkezeti elnökképző iskolán

1956 szeptember 6

Csütörtökön hatodszor ünnepelték Zsámbékon a termelőszövetkezeti elnökképző-iskola megnyitását. Ebben az évben 200 hallgató tsz-elnök, vezetőségi tag kezdte meg tanulmányait, hogy tíz hónap múlva kibővült szakismerettel, nagyobb hozzáértéssel folytassák munkájukat a közös gazdaságok megerősítésénél.

Mezei András iskolaigazgató megnyitó szavai után Márczis Antal, a Földművelésügyi Minisztérium termelőszövetkezeti főosztályának vezetője mondott beszédet. Bejelentette, hogy a zsámbéki iskolán eddig csaknem 1000 tsz-elnök végezte el tanulmányait, akik közül többen az iskolán szerzett szakismereteket felhasználással ölenjáró szövetkezetekké fejlesztették gazdaságukat.

A tsz-mozgalom országos helyzetéről szólva Márczis Antal kiemelte, hogy a szövetkezetek ebben az évben tovább erősödtek, mindenütt javult a munkafegyver, lényegesen több családtag dolgozott, mint a korábbi években. A szövetkezetek országosan átlag 140 kilóval több kenyérgabonát termeltek be holdankint, mint az egyénileg dolgozó parasztok és előreláthatóan kapásnövényekből is jelentősen meghaladják az egyéni terméstartományt. Számszerűleg is tovább növekedett a mozgalom. Jelenleg 4863 termelőszövetkezet, 1,929.000 hold szántóföldön gazdálkodik, ami a háztáji gazdaságokkal együtt az ország szántóterületének 22,6 százalékát jelenti. A termelőszövetkezetekből 271.000 család 343.000 tagja dolgozik. Ezenkívül mintegy 250 olyan termelőszövetkezetünk van, amelyek ugyan megkapták a működési engedélyt, de nem gazdálkodnak alapszabály szerint.

A fejlődés különösen az év első felében volt jelentős, amikor a szövetkezetek 55.000 taggal 200.000 hold szántóval erősödtek. Ez alatt az idő alatt 264 termelőszövetkezet, 63 termelőszövetkezeti csoport alakult. Az egészséges fejlődés azonban az utóbbi időben megtorpant, aminek legfőbb oka, hogy a termelőszövetkezeti tagok és az egyénileg dolgozó parasztok között nem kielégítő a kapcsolat, hogy a szövetkezetiek a vitás kérdéseken nem minden esetben törekedjenek meggyezésre. Ezen változtatni kell, a szövetkezeti tagok törekedjenek arra, hogy az egyénileg dolgozó paraszttal szoros baráti kapcsolatot alakítsanak ki.

/folyt.köv./

B 48. kiadás 1956 szeptember 6 19 óra 20 perc

/Ünnepély s... folytat

Március Antal ezután a Minisztertanács határozatairól beszélt és részletesen ismertette, magyarázta a közös gazdasági fejlődést segítő újabb intézkedéseket. Többek között bejelentette, hogy a termelőszövetkezetek eddig 200 három és fél tonnás Csepel teherautót kaptak, az év végéig további 150 új tehergépkocsit juttatnak számukra, majd így folytatta: - Mindezek az intézkedések csak akkor vezetnek eredményre, ha a szövetkezeti vezetők felhasználják mindazokat a lehetőségeket, amelyeket a szövetkezeti gazdasági fejlődés rejt magában.

/folyt.köv./

Nagyszabású iparművészeti kiállítást és vásárt rendeznek októberben - kétszázötven iparművész ötezer alkotását mutatják be

1956 szeptember 6

A Képzőművészeti Alap Iparművészeti Vállalata október 6. és 20. között nagyszabású kiállítást és vásárt rendez a Csók István Galériában V. Váci utca 25/ kétszázötven iparművész mintegy ötezer alkotását mutatják be: kerámia-, porcelán-, üvegművészeti, kovácsoltvas tárgyakat, szövött, nyomott, kőfestésű és montírozott, textilanyagokat, falfestéseket és festéseket, bőrdíszműveket, divat-ékszereket, gobelinokat. A kiállított tárgyak értéke körülbelül egymillió forint.

/árusítanak,

Nagy érdeklődésre tarthatnak számot a fából, illetve vasból készült kisbutorok, -asztalkák, ülőkék, könyvespolcok, virágállványok, zeneszekrények, gyermekbutorok, - amelyeket rendszeres forgalmi áron lehet megvásárolni, de egyes darabokat még a forgalmi árnál is olcsóbban. Nagyobb igény esetén a kisbutorokból további darabokat lehet rendelni. A kiállításon ruhatervezőink több új modellje is szerepel, amelyeket szintén a helyszínen meg lehet vásárolni, illetve rendelni.

Valamennyi iparművészeti alkotás ára megegyezik a kereskedelmi forgalomban levő hasonló cikkek árával. Nagyobb vételár esetén 3-4 hónapos részletfizetési kedvezményt adnak.

/folyt.köv./

B 49. kiadás 1956 szeptember 6 19 óra 40 perc

/Nagyszabásu... folyt.

Az Iparművészeti Vállalat október 7-én, vasárnap délelőtt és 15-én, hétfőn este a látogató közönségnek hangversénnyel kedveskedik, amelyet szintén a Csók Galériában rendeznek. A kiállításra és vásárra a népi demokratikus és a nyugati országok kereskedelmi szerveinek számos képviselőjét hívták meg.

A megnyitó Ünnepség október 6-án, szombaton 12 órakor kezdődik. A kiállítás megtekinthető október 20-ig, hétköznapokon 10-19, vasárnap 10-14 óráig. Hétköznapokon 17-19 óráig legkiválóbb lakásberendező művészeink az érdeklődőknek tanácsadó szolgálatot tartanak.

/MTI/

A vietnami magyar kiállítás sikere

1956 szeptember 6

A vietnami kulturálisügy^{ek} minisztériuma Hanoi után Hangeyban, Cumphóban és Haisongban is bemutatta a fényképekből, karikatúrákból, reprodukciókból és népművészeti tárgyakból álló magyar kiállítást, amelyet 20 nap alatt negyvenhatezren tekintettek meg. Különösen nagy sikert arattak a magyar karikatúrakészítők alkotásai. A kiállítást a közeljövőben Viet-Bac autonóm terület lakosságának is bemutatják. /MTI/

/Edinburghban

Bemutatták a Csodálatos mandarin-t

1956 szeptember 6 Edinburghban

A Times és a Daily Telegraph című angol lap beszámol arról, hogy a Covent Garden Sadler's Wells balettje bemutatta a Csodálatos mandarin című művét. A balett koreográfiáját Rodrigues, színpadi díszleteit Lakhewitch tervezte. A Times külön kiemeli Miss Fifield táncművésznő és Robert Irving karnagy kiváló művészi teljesítményét. /MTI/

B 50. kiadás

1956 szeptember 6

19 óra 40 perc

Elindult tibeti útjára a magyar hegykocsi-karaván

1956 szeptember 6

Többhetes előkészület után a pekingi pályaudvarról elindult ötletes tibeti útjára az első magyar hegyautó-karaván. A három új típusú magyar hegykocsit vasuton szállítják Lencsuba, majd onnan a tibeti országuton, "a világ tetején" vezet útjuk. A 12 tagú csoport műszaki szakemberekből, próbamesterekből, gépkocsivezetőkből áll. A műszaki vezető Somhegyi Kristóf mérnök, aki maga is résztvett az új típusú magyar hegykocsi tervezésében. Elkísérik őket a kínai járműfejlesztési igazgatóság szakemberei. A karaván körülbelül 8-10 nap alatt éri el Tibet fővárosát, Lhasszát, ahol meglátogatják a dalsi látnát és átadják neki a magyar külkereskedelmi minisztérium ajándékait. A magyar hegykocsik tibeti útjukon több mint négyezer kilométert tesznek meg és előreláthatólag október közepére érkeznek vissza Pekingbe. /MTI/

A plovdivi nemzetközi vásár magyar pavilonjában

1956 szeptember 6

jólsikerült sajtófogadást rendeztek, amelyen számos külföldi újságíró és kereskedelmi szakember jelent meg. A Zenedelic Zsane című lap fényképpel illusztrált cikket közölt a magyar pavilonról. /MTI/

Jugoszláv ifjúsági lap Magyarországról

1956 szeptember 6
/magyar irodalomról, a Pictet

Az Omladina című jugoszláv ifjúsági lap Iványi Iván tollából cikket közöl a magyar írók helyzetéről. Ugyancsak az Omladina-ban Pesti mozik címmel megjelent Vladimir Markovics cikke budapesti élményeiről. /MTI/

B 51. kiadás

1956 szeptember 6

19 óra 15 perc

Gyémánt és arany diplomával tüntettek ki a soproni erdőmérnöki főiskolán több tanárt és mérnököt

1956 szeptember 6

A soproni erdőmérnöki főiskolán szeptember 5-én bensőséges Unnepségen adták át a gyémánt és az arany diplomákat azoknak a tanároknak és mérnököknek, akik többévtizedes tudományos munkájukkal érdemeket szereztek erre. A gyémánt diploma birtokosa lett Róth Gyula Kossuth-díjas egyetemi tanár, a mezőgazdasági tudományok doktora, aki az Erdőmérőstan című háromkötetes tudományos művével, valamint többévtizedes oktatói tevékenységével nyerte el a magas kitüntetést. Gyémánt diplomát kapott még idős Béczy Albert erdőmérnök, a mezőgazdasági tudományok doktora, Elek István erdőmérnök, Hutusovics Péter erdőmérnök és Ormos Zsigmond erdőmérnök. Arany diplomával két erdőszeti szakembert, Fekete Zoltán nyugalmazott egyetemi tanárt és Bladny Tibor erdőmérnököt tüntették ki. A gyémánt és az arany diplomákat a Földművelésügyi Minisztérium nevében Roller Kálmán, az erdőmérnöki főiskola igazgatója adta át a kitüntetetteknek. /MTI/

/akadémiai levelező tagot,

/Ünnepélyes tanévnyitó....2.folyt./ Ká TI MI

A zsámbeki iskola hallgatóit arra kérom, kövessék az itt végzett szövetkezeti elnökök példáját, azokat, akik kihasználták a tanulmányi időt, s alapos tudással felvértezve nagy sikerekhez vezették szövetkezetüket.

Márczis Antalnak tapssal fogadott beszéde után Sallai Pál, a nagylóki Vörös Október Termelőszövetkezet elnöke emelkedett szólarra, s a hallgatók nevében kijelentette: "Úgy dolgozunk, hogy tíz hónap múlva bebizonyíthassuk: nem hiába élveztük az előlegzett bizalmat." /MTI/

B 52. kiadás

1956 szeptember 6

17 óra 45 perc

Angol tudományos dolgozók érkeztek Budapestre

1956 szeptember 6

A Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége mint a Tudományos Munkások Világszövetségének magyar tagszervezete minden évben meghívja a brit tudományos dolgozók társaságának küldöttségét, hogy lehetőséget nyújtson az angol tudományos dolgozóknak a magyar tudományos élet megismeréséhez. Az idei meghívásra Budapestre érkeztek J. Bird és E. F. Goodenough spongyáramu-villamosmérnök, T. A. Harper elektromérnök, dr. E. V. Rowsell biokémikus, dr. L. Fordai fiziko-kémikus és L. H. Wells fizikus. Az angol vendégek szeptember 7-e és 11-e között előadásokat tartanak az MTA SZ-ben, meglátogatnak különböző tudományos és oktatási intézményeket, valamint ipari létesítményeket. /MTI/

A Hazafias Népfront az irodának használt lokálok felszabadításáért

1956 szeptember 6

A Minisztertanács rendelete értelmében az év végéig mácfél-ezer lakásnak megfelelő irodahelyiséget kell felszabadítani Budapesten. Ez a munka - mint ismeretes - igen vontatottan halad. Múlt a közelmúltban a Hazafias Népfront akció-bizottságot hívott életre a fővárosban, hogy megvizsgálják: hogyan áll az intézkedés végrehajtása, miben segíthetnek a munka meggyorsításában. Az akció-bizottság tagjai a csütörtök délután tartott ülésén beszámoltak tapasztalataikról. A főváros számos pontján találtak olyan irodahelyiségeket, amelyek indokolatlanul sok helyet foglalnak el és ésszerű átszervezésükkel számos lakást lehetne kialakítani. Különösen sok helyiséget foglalnak még le a szakszervezetek különféle irodái, a sportegyesületek és a minisztériumok - elsősorban az Építésügyi, a Kohó- és Gépipari, valamint a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium.

A Hazafias Népfront Budapesti Bizottsága a munka tapasztalatait illetékes felső szervek elé terjeszti. Együttel felkérjük az érintett szervek vezetőit, hogy figyelmeztessék őket törvényben is előírt kötelességükre és nyilatkoztassák körjük: mennyi idő alatt szándékoznak végrehajtani az irodák átszervezését. A munka tapasztalatairól a sajtó beszámol majd. /MTI/

B 53. kiadás

1956 szeptember 6

17 óra - perc

A szegedi színház művészeinek vendégjátéka Sztálinvárosban

1956 szeptember 6 /Nemzeti

A szegedi Színház operettegyüttese csütörtökön este Sztálinvárosban vendégszerepelt. A Bartók Béla művelődési ház színháztermében a Pacsirta című Lehár-operettet adták elő Domján Edittel a főszerepben. A szegedi művészek első sztálinvárosi vendégjátékát nagy tetszéssel fogadták. /MTI/

Megalakult a Hazafias Népfront budapesti jogi bizottsága

1956 szeptember 6

A Hazafias Népfront budapesti bizottsága az igazságügyi szervek vezető képviselőiből jogi bizottságot hívott életre, amely csütörtökön este tartotta alakuló ülését. A bizottság terveiiben széleskörű jogpropaganda szerepel - különösen a társadalmat nagyobb mértékben érintő kérdésekben. A törvénytervezetők a széles nyilvánosság bevonásával történő megvitatásával segítik majd a törvényalkotás munkáját. Céljük az is, hogy munkálkodjanak a jogászok problémáinak megoldásán, küzdjenek az értelmiség a rőtögének nagyobb megbecsüléséért. /MTI/

Katonaművészek kórusbemutatója a Nemzeti Múzeum előtt

1956 szeptember 6

A Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Erdemrenddel kitüntetett művészei pénteken reggel többhónapos vendégszereplésre indul a Kínai Népköztársaságba. Az együttes csütörtökön este bucsuzott a főváros közönségétől. Az énekkar - Vass Lajos ornagy vezényletével - a Nemzeti Múzeum lépcsőin a szerző jelenlétében előadta Kodály Zoltán új kórusművét, a Nemzeti dalt.

Budapest lakossága, valamint a Hazafias Népfront budapesti bizottsága nevében Ortutay Gyula, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának tagja köszöntötte, illetve bucsuztatta az együttest. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 54. kiadás 1956 szeptember 6 11 óra perc

Ünnepi készülődés a sztálinvárosi Erceklőkészítő- és Erctömörítő üzeménél

1956 szeptember 6

A sztálinvárosi Erceklőkészítő- és Erctömörítő üzeménél pénteki átadásra és avatására megtörténtek az előkészületek. Az építők és szerelők munkájuk végére értek. Az új gyár 27 üzemi épülete körül rendet teremtettek, s több mint háromezer négyzetméter aszfaltburkolatot készítettek. Csütörtökön az előkészítőüzemben és a tömörítőüzemben megkezdték a második melegüzemi próbát. Az első melegüzemi próbákhoz hasonlóan estig újabb néhány vagon tömörítvenyt készítettek. A közben észlelt kisebb hibákat, - például az exhausztornál és a csillagtörőnél - nyomban kijavították. A melegüzemi próbák egész éjszaka tartanak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 55. kiadás 1956 szeptember 6 11 óra perc

Időjárásjelentés

1956 szeptember 6

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 6-án, csütörtökön 21 órakor:

Nyugat felől felhősödés

A hűvös óceáni légtömegek folytatják lassu előnyomulásukat Közép-Európa felé. Sok felé okozva záport, zivatar. A nyugati határunk felé tartó első hullám ma este Lienz és Bécs között van. Hazánkban ma nyugaton fokozatos felhősödés indult meg. Csapadék nem hullott. A hőmérséklet általában 26-29, Szegeden 30 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: nyugat felől szaporodó felhőzet, néhány helyen eső, esetleg zivatar. Mérsékelt déli, a Dunántulon nyugati, délnyugatra forduló szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 11-14 fok között, várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken a nyugati országrészben 21-27, másutt 27-30 fok között.

A Duna vízállása szeptember 6-án, csütörtökön reggel Budapestnél 354 cm. /MTI/

V o g e l

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 54. kiadás 1956 szeptember 6 11 óra perc

Ünnepi készülődés a sztálinvárosi Erceklőkészítő- és Erctömörítő üzemek avatására

1956 szeptember 6

A sztálinvárosi Erceklőkészítő- és Erctömörítő üzemek pénteki átadására és avatására megtörténtek az előkészületek. Az építők és szerelők munkájuk végére értek. Az új gyár 27 üzemi épülete körül rendet teremtettek, s több mint háromezer négyzetméter aszfaltburkolatot készítettek. Csütörtökön az előkészítőüzemben és a tömörítőüzemben megkezdtek a második melegüzemi próbát. Az első melegüzemi próbákhoz hasonlóan estig újabb néhány vagon tömörítvényt készítettek. A közben észlelt kisebb hibákat, - például az exhausztornál és a csillagtörőnél - nyomban kijavították. A melegüzemi próbák egész éjszaka tartanak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 55. kiadás 1956 szeptember 6 11 óra perc

Időjárásjelentés

1956 szeptember 6

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 6-án, csütörtökön 21 órakor:

Nyugat felől felhősödés

A hűvös óceáni légtömegek folytatják lassu előnyomulásukat Közép-Európa felé. Sok felé okozva záport, zivatar. A nyugati határunk felé tartó első hullám ma este Lanz és Bécs között van. Hazánkban ma nyugaton fokozatos felhősödés indult meg. Csapadék nem hullott. A hőmérséklet általában 26-29, Szegeden 30 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: nyugat felől szaporodó felhőzet, néhány helyen eső, esetleg zivatar. Mérsékelt déli, a Dunántulon nyugati, szaknyugatra forduló szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 11-14 fok között, várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken a nyugati országrészben 21-27, másutt 27-30 fok között.

A Duna vizállása szeptember 6-án, csütörtökön reggel Budapestnél 354 cm. /MTI/

V e g e l

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M L E N Y

H 1. kiadás

1956 szeptember 6

11 óra 40 perc

Budapestre érkezett az új olasz követ

1956 szeptember 6

Fabrizio Franco rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, az Olasz Köztársaság új magyarországi követe szeptember 5-én, szerdán Budapestre érkezett. /MTI/

Dobi Istvánadvözle távirata a Brazíliai Egyesült Államok elnökének

1956 szeptember 6

Öexcellenciája Juscelino Kubitschek urnak,
a Brazíliai Egyesült Államok elnökének

Rio de Janeiro

A Brazíliai Egyesült Államok függetlensége hivatalának 134. évfordulója alkalmából kérem fogadja Elnök Úr a magyar nép, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a magam nevében küldött legőszintébb és szívből jövő üdvözlőmet. További sikereket kívánok vezetése alatt a brazil nép jólétére és országára felvirágzására.

Dobi István,
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának
elnöke. /MTI/
